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Ata n”. 22/2025

Sessão Ordinária do dia 02 de Junho de 2025.

Aos dois (02) dias do mês de junho de 2025, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinariamente

Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera do Les

te, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguintes Ve

readores: Vereador Eraldo Gonçalves Fortes, Vereadora Gislaine Alves Yamashita, Vereador

Herbert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Joélio Rosa de Moraes,

Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes,

Vereador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora Mariana Leandro

Dalladrida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas Telles dos Passos,

Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Uberdan Júnior Moesch e Vereador Valde-

cir Alventino da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes verificou o quó-

declarou sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente solicitou a to

na

rum e

dos ficarem em pé, por favor, por sinal de respeito. Solicito um minuto de silêncio em respeito

ao falecimento da Avó do nosso vereador excelentíssimo, Herbert Viana. Obrigado, Deus

conforte o coração, o sonho de sua família, vereador Herbert Vianna. O Presidente esclareceu

que: Conforme dispõe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada

Sessão da Câmara será lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e

ausentes e uma exposição sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do

Plenário”. O Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do

dia vinte e seis (26) dias do mês de Maio de 2025. Resultando APROVADA a dispensa da

leitura da Ata Sessão dia vinte e seis (26) dias do mês de Maio de 2025. O Presidente colocou

em votação a Ata da Sessão Ordinária dia vinte e seis (26) dias do mês de Maio de 2025. Re
sultando APROVADA. O Presidente convidou a Primeira Secretária, Maria Garzella, para

que fizesse a leitura das correspondências, indicações. Ofícios e projetos em pauta, como

gue: Bom dia a todos. Correspondência. Ao excelentíssimo senhor vereador, Presidente da

Câmara Municipal de Primavera do Leste, Joelio Rosa de Moraes, brasileiro, casado, verea

dor, inscrito no CPF sob o número 804.751.161-00, venha a honrosa presença de vossa exce

lência comunicar à mesa diretora que irá licenciar-se do exercício do mandato por prazo inde

terminado a partir de 31 de 5 de 2025, em consonância com o artigo 66, inciso 3° do ESM, em

verbas. Artigo 67. O vereador poderá licenciar, inciso 3°, para ser investido no cargo de secre

tário municipal, secretário do Estado, ministro do Estado, bem como para exercer a convite

cargos em secretarias, autarquias ou empresas públicas da esfera estadual ou federal, podendo

também exercer a suplência no poder legislativo estadual ou federal, devendo licenciar-se me

diante simples comunicação à mesa, ficando assegurado seu retorno à titularidade do mandato

de vereador a qualquer tempo enquanto durar a sua legislatura NR, redação dada pela Resolu

ção n° 33, de 3 de dezembro de 2018. Termos em que se pede deferimento. Primavera do Les
te, Mato Grosso, 30 de maio de 2025, vereador, Joelio Rosa de Moraes. Republicanos, ao ex

celentíssimo senhor Marco Aurélio Salles Ferreira de Moraes, presidente da Câmara Munici

pal de Primavera do Leste, Mato Grosso. O Partido dos Republicanos, na pessoa do seu Presi
dente, Oséia Alves de Souza, vem por meio deste solicitar a convocação do vereador suplente,

Anderson Cardoso da Silva, para assumir o mandato em caráter de urgência, tendo em vista a

se-
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licença do mandatário Joelio Rosa de Moraes. Pelo exposto, peço que seja incluída na pauta

da próxima sessão da Câmara Municipal a convocação do vereador Suplente, Anderson Car

doso da Silva, para assumir o mandato em caráter de urgência. Agradeço e desejo a atenção

dispensada a este pedido. Indicação n". 495 de 2025 de autoria do vereador Eraldo Fortes.

Assunto: Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal a necessidade de ampliação de

mais duas unidades farmacêuticas descentralizadas com a implantação de novos pontos de

atendimento em regiões estratégicas da cidade. Indicação n” 505 de 2025 de autoria dos vere

adores Eraldo Fortes, Gislaine Yamashita. Assunto; Vereador Eraldo Fortes e Vereadora Gis-

laine Yamashita, indicam ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que, por meio da se

cretaria competente, estude a viabilidade de criação de um estacionamento público apropriado

trailers de vendedores ambulantes, visando oferecer local adequado para o armazena-para

mento seguro desses equipamentos fora das vias públicas. Indicação n" 509 de 2025 de auto

ria do vereador Eraldo Fortes. Assunto: Indicação a criação e inclusão do Festival da Juventu
de no calendário oficial de eventos do município. Indicação n° 510 de 2025 de autoria da ve

readora Gislaine Yamashita. Assunto: Promova a implementação de atividades de ginástica

laborai, musculação e dança nas praças públicas dos bairros de nosso município. Indicação n”

511 de 2025 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita. Assunto; Estude e implemente no

plano de mobilidade urbana a criação de moto vias em nosso município. Indicação n“ 512 de

2025 de autoria do vereador Gislaine Yamashita. Assunto: Seja construída uma praça pública

no bairro Buritis I. Indicação n" 492 de 2025 de autoria dos vereadores Joélio Moraes, Her-

bert Vianna. Assunto: Criação de um novo espaço da arena multieventos, nos 3 hectares exis-

parque de exposição (sindicado rural) com espaço para shows, arena de rodeiotentes anexa ao

e praça de alimentação etc. Indicação n” 484 de 2025 de autoria do vereador Irmão Rogério.

Assunto: Indico que o Executivo Municipal providencie dentro dos trâmites legais com urgên

cia, a efetivação dos ACS e ACE que ainda estão aguardando está efetivação. Indicação n

503 de 2025 de autoria do vereador Irmão Rogério. Assunto: Solicito que seja feita a Coloca

ção de letreiro de Boas-vindas na entrada da cidade pela MT 130 (sentido Paranatinga - Pri

mavera do Leste). Indicação n° 456 de 2025 de autoria do vereador Joélio Moraes. Assunto:

Solicito para que seja feito o asfaltamento da rua Luz, próximo ao polo UAB-Primavera, até

na Avenida Luciana. Indicação n” 457 de 2025 de autoria do vereador Joélio Moraes. As

sunto: Para que se faça um banheiro e bebedouro na praça Ademar e Rosa Appelt no bain'0

jardim Luciana. Indicação n° 465 de 2025 de autoria do vereador Joélio Moraes. Assunto:

Solicito a colocação/construção de quebra-molas na Avenida Seriema, no Bairro Tuiuiú, no

trecho entre a Rua da Ema. Indicação n° 486 de 2025 de autoria da vereadora Karla da Saú

de. Assunto: Indico que realize estudos e providencias necessárias para implantação de um

ponto de coleta de sangue descentralizado no bairro Guterres, com o objetivo de atender tam

bém os moradores do bairro Tuiuiú. Indicação n" 493 de 2025 de autoria da vereadora Karla

da Saúde. Assunto: Solicito que sejam tomadas as providências necessárias para revitalização

da ciclovia localizada na Avenida dos Trabalhadores. Indicação n“ 496 de 2025 de autoria do

vereador Marcondes Martignago Assunto: Incluída na relação de obras prioritárias do Muni

cípio, a revitalização da Praça triangular localizada entre a Avenida Santo Antônio, a Avenida

Florianópolis, a Avenida São Paulo e a Rua das Azaleias, próximo a unidade local do Corpo
de Bombeiros, no Bairro Parque Eldorado, melhorando seu sistema de iluminação e eliminado
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a atual Quadra de Areia e transformando-a em um Campo de Futebol Society com piso de

grama sintética, assim como, a implantação de uma Academia ao Ar Livre para crianças e

adultos. Indicação n° 497 de 2025 de autoria do vereador Marcondes Martignago Assunto:

Seja incluída na relação de obras prioritárias do Município, uma revitalização completa da

Praça da Rotatória Central do Bairro Tuiuiú, implantando um moderno Sistema de Iluminação

e a instalação de uma Academia ao Ar Livre capaz de atender os moradores do bairro e seu

498 de 2025 de autoria do vereador Marcondes Martignago Assunto:
entorno. Indicação n

Aquisição de Poltronas Hospitalares Reclináveis em número suficiente, para uso de Pacientes
499 de 2025 de autoria do vereadore Acompanhantes durante a internação. Indicação n

Marcondes Martignago Assunto: Sejam providenciadas melhorias do Sistema de Iluminação

da Praça “Dito Eletricista”, paralela a Avenida Califórnia, no Bairro Primavera III. Indicação

n" 504 de 2025 de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Em virtude de trá

fego intenso e solicitação da população, solicitei
troncamento da BR070 com rodovia MT 130 - mais precisamente na FAIXA DE PEDES

TRES que faz o acesso com a Av. Brasil. Indicação n" 506 de 2025 de autoria da vereadora

Maria do SuperCompras Assunto: Solicito a Secretaria de Agricultura APOIO LOGÍSTICO
aos pequenos produtores rurais da agricultura familiar da grande Primavera do Leste no senti

do de transportar INSUMOS AGRÍCOLAS. Indicação n“ 514 de 2025 de autoria da vereado

ra Maria do SuperCompras Assunto: Solicitamos que se inicie a elaboração de um projeto de

criação e implementação de um HORTO FLORESTAL nas proximidades da Câmara Munici

pal, OAB, DETRAN, Defensoria Pública, Vara do Trabalho Público, onde temos uma ampla

área verde, objetivando a proteção desta área de reserva legal. Indicação n” 518 de 2025 de
autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Solicito a contratação de profissio

nais para atuação direta em nosso Laboratório Municipal - 02 Bioquímicos / 01 técnico em

enfermagem / 01 técnico de laboratório - profissionais necessários para maior agilidade e am

pliação no sistema de exames. Indicação n“ 521 de 2025 de autoria vereadora Maria do Su

perCompras. Assunto: Solicito a conclusão da pavimentação asfáltica da rua Oliverio Porta -

região bairro Santa Felicidade - em Primavera do Leste. Indicação n“ 502 de 2025 de autoria

da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: Ações de limpeza urbana e poda de mato alto na

Avenida São Paulo, saída para Barra do Garças, no bairro Parque Eldorado. Indicação n“ 508
de 2025 de autoria vereadora Mariana Carvalho. Assunto: Recapeamento asfáltico na esquina
da Rua Jatobá com a Rua Fênix, em frente à residênciade n° 1495. Indicação n" 501 de 2025

de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Solicitamos o estudo de viabilidade da cria

ção da Secretaria Municipal de Comunicação, com fundamento jurídico e administrativo, vi

sando à modernização da gestão pública e ao fortalecimento da transparência e da eficiência
516 de 2025 de autoria do vereador

instalação de uma PASSARELA no en-

comunicação institucional do Município. Indicação n'

Sargento Telles. Assunto: Que o Poder Executivo promova a elaboração e implementação de

um projeto de regularização e padronização das calçadas da Avenida Belo Horizonte, em par

ceria com os comerciantes locais e com base técnica da Secretaria Municipal de Infraestrutu-

ra. Planejamento Urbano e Meio Ambiente, respeitando as normas de acessibilidade, seguran

ça viária e os parâmetros previstos na legislação municipal vigente, especialmente na Lei Mu-'

nicipal n“ 500, de 17 de junho de 1998 - Código de Posturas do Município. Indicação n° 517

de 2025 de autoria do vereador Sérgio Crocodilo. Assunto: Criação de espaço demarcado nas

e avenidas com pintura destacada no chão e placa colocada ao lado, demarcando espaço a

na

ruas
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ocupado por vendedores ambulantes enquanto estão em horário de trabalho. Indicação n

519 de 2025 de autoria do vereador Sérgio Crocodilo. Assunto: Solicito a criação do espaço

para vendedores ambulantes em formato de praça de alimentação na pista de caminhada. In

dicação n” 520 de 2025 de autoria do vereador Sérgio Crocodilo. Assunto: Solicito a revitali

zação da sinalização viária horizontal e vertical, em conformidade com o código de trânsito

brasileiro da avenida belo horizonte. Emenda Modifícativa n°. 001 ao Projeto de Lei

nM.699 de 2025 de autoria CJR - COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO. Assunto: Alte
ra 0 Art. 2° e inclui o Art. 3° no Projeto de Lei Ordinária n° 1699/2025 de Primavera do Leste-

MT. Emenda Modifícativa n". 002 ao Projeto de Lei n". 1.699 de 2025 de autoria CJR -

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO. Assunto: Altera o Anexo I da Lei 497/1998 que

consta no Projeto de Lei Ordinária n° 1699/2025 de Primavera do Leste-MT. Projeto de Lei

Ordinária n". 1.705 de 2025 de autoria Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Auto

riza a abertura na Lei Municipal n° 2.300 de 20 de dezembro de 2024, de Crédito Adicional

Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei Federal n° 4.320 de 17 de março de

1964. Projeto de Lei Ordinária n". 1.707 de 2025 de autoria Sargento Telles. Assunto:

Dispõe sobre a instituição da Semana Municipal de Combate ao Bullying e à Violência nas

Escolas no município de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso e dá outras providên

cias. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.715 de 2025 de autoria Chefe do Poder Executivo - Pre

feito. Assunto: Trata do aumento de vagas de cargo do Poder Executivo Municipal e altera a

Lei n° 704/2001 e dá outras providências. Obs. VOTAÇÃO DO CARÁTER DE URGÊN

CIA ESPECIAL. Moção de Aplausos n°. 003 de 2025 de autoria Herbert Vianna. Assunto:

Moção de Aplausos ao Cabo PM Wesley Ismailon. Moção de Aplausos n”. 005 de 2025 de

autoria Herbert Vianna. Assunto: Moção de Aplausos ao senhor Sidney Lemes da Silva. Pro

jeto de Decreto Legislativo n“. 002 de 2025 de autoria Marco Aurélio Sales Ferreira de Mo

raes. Assunto: Concede Homenagem aos Pastores Evangélicos do Município de Primaverado

Leste-MT, alusiva a comemoração ao Dia Municipal do Pastor Evangélico 2025. Projeto de
Lei Ordinária n“. 1.710 de 2025 de autoria Gislaine Yamashita. Assunto: Dispõe sobre as

diretrizes para a política municipal de estímulo, incentivo e promoção da mulher empreende

dora no município de Primavera do Leste e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária
n". 1.711 de 2025 de autoria Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Dispõe sobre

a Declaração de Utilidade Pública Clube do carro Antigo de Primavera do Leste/MT. Não ha

vendo mais matéria de expediente, devolvo a palavra ao presidente. Emenda modifícativa nú

mero 001/2025, ao projeto de lei ordinária n°. 1.699 de 2025. Artigo 1, altera o anexo 2 do

Projeto de Lei Ordinária n°. 1.699/2025, de Primavera do Leste, Mato Grosso, que passa a vi

giar na forma do anexo desta emenda. Sala das Sessões, 28 de maio de 2025. Emenda modifi-

cativa iT. 002/2025, ao Projeto de Lei Ordinária n°. 1.699 de 2025. Projeto de Lei Ordinária

n°. 1.699/2025, autor do projeto. Executivo Municipal, autor da emenda. Comissão de Justiça

e Redação. Altera o anexo 1 da Lei 497/1998, que consta no projeto de lei ordinária n°. 1.699/
2025, de Primavera do Leste, Mato Grosso. Artigo 1, altera o anexo 1 da lei 497/1998, que

consta no projeto de lei ordinária n°. 1.699/2025, de Primavera do Leste, Mato Grosso, que

passa a constar a alteração de forma de anexo 1 desta emenda. Sala das Sessões, 28 de maio

de 2025. Requerimento. Vereador Rafael Pereira de Abreu, assessoria legislativa, retirada de
emendas. Sirva o meio deste instrumento para requerer a retirada das emendas modificativas

001/2025 e 002/2025, ambas de minha autoria, anexas aos projetos de lei n°. 1699/2025. Sem ^
mais para o momento, renovamos nossos protestos de elevada estima e consideração, ao tem-

po que me coloca à disposição para quaisquer esclarecimentos. Devolvo a palavra ao presi-
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dente. Terminada as leituras o Presidente deu início ao Primeiro Expediente e solicitou a

Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereado

res. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (38:14). O vereador deu bom

dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em ge

ral. Bom dia a todos. Em primeiro lugar, eu quero agradecer a Deus essa rica oportunidade

que Deus deu para nós nesta manhã. Aqui eu quero cumprimentar a Mesa Diretora em nome

do nosso Presidente, Marco Aurélio, e também não pude deixar de cumprimentar os demais

vereadores, vereadora Karla, vereador Rafael Abreu, nosso grande amigo e companheiro, ve

reador Herbert, nosso grande amigo, Eraldo Fortes, e também o nosso líder do partido da Uni

ão Brasil, vereador Sérgio Crocodilo, e também o nosso vereador líder do prefeito, vereador

Sargento Telles, e o nosso grande irmão, irmão Rogério, grande companheiro e amigo. Seu

Presidente, na minha fala, eu quero falar sobre o Albergue. Parece que eu vi um vídeo do ve

reador Crocodilo falando, que já deu até o local, onde vai ser o albergue, e, realmente, ali eu

acho um absurdo trazer o pessoal dali para aquele lugar ali, vereadora Yamashita. O pessoal

do albergue lá, realmente, lá tem espaço, tem espaço para andar, tem contato com o solo, e

tem lugar para eles divertirem, horta, andar, e ali vai andar o quê? Vai andar só no canteiro, e

também não pode sair no canteiro da rua ali. Eu acho que está sendo uma decisão muito erra
da da Secretariade Ação Social, que não pode trazer o pessoal para ali. E ali também, ali, ve
reador Eleraldo, como é que vai pôr o pessoal? Eu sei, estou falando isso porque eu tenho co

nhecimento de causa, eu já trabalhei ali. O pessoal que chega no rodoviária não sabe de onde
vem e de onde vai. Como é que vai pôr o pessoal ali, Eraldo? No meio da cidade? A parte a

palavra do vereador Eraldo. Vereador, eu tenho batido nessa tecla já faz dias, que a solução

não é trazer o Albergue para a cidade, é reformular e reorganizar o serviço que é oferecido. Lá

é uma área própria, foi construído para aquilo. O objetivo é melhorar a política de atendimen

to e acolhimento aos moradores em situação de rua, pessoas em trânsito e pessoas que preci-
desse tipo de atendimento. É fortalecer a equipe do CREAS, é fazer parcerias com a ini

ciativa privada, é fazer parceria com o SINE e colocar realmente a política de atendimento pa-

funcionar. Agora, trazer para a cidade vai ser só um depósito de andarilhos, depósito de

pessoas que não têm condição nenhuma de sobreviver sem apoio do poder público e sem ne

nhuma condição de assistência. Então, eu tenho batido muito nessa tecla e a administração pú

blica, infelizmente, está dando um tiro no pé fazendo essa mudança. A parte a palavra da

Vereadora Gislaine. Vereador Eraldo e Vereador Vado, nós fomos, sim, lá ver um outro es-

. A secretária da Assistência Social convidou alguns vereadores, inclusive também convi-

sam

ra

paço

dou 0 vereador Eraldo. São planejamentos, planos, para ver o que poderia íazer de melhoria,

tanto para o município quanto para os Albergados, porque também são várias situações que

acontecem lá dentro do albergue com os albergados que precisam ser reorganizadas, passar

por uma nova estrutura, por uma nova reorganização, até mesmo de regimento interno. Então,

por isso que estava sendo visitado outro espaço para ver se realmente seria esse o caminho.

Mas ainda não tem nada decidido, será até uma decisão em conjunto, que a própria secretária

vai fazer o convite, como fez o convite para os vereadores irem ver o local. Retomou a pala-

do vereador Vado. Vereadora. Realmente, isso aí não pode. Lá tem espaço. Lá tem espa

ço. Eu acho que a secretária tem que dar condições, estruturar a secretaria para atender. Lá,

Vereadora Eraldo, a gente leva o pessoal, a Kombi cheia, o dia inteiro, leva e traz, leva e traz,

15 quilômetros. Quando joga lá, põe lá, põe lá o pessoal lá. Revista tudinho, dá condições,

água quente, comida, tudo. Quando viram as costas, a BR está cheia e eles vão de volta. Eles

não querem ficar lá 15 quilômetros. Imaginem aqui dentro da cidade. Se não existe o albergu©

vra
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ficado dentro da cidade. Não existe. Eu concordo com a vossa excelência, Vereadora, dar es

trutura para a secretaria trabalhar sobre isso aí. E também, meus colegas vereadores, nesse dia

de frio, nesse dia de frio, madrugada chegou até 9, 10 graus, eu não vi nenhum tipo de aborda

gem para socorrer o pessoal da rua. Cobertor, Eraldo e Crocodilo. Não teve. A parte a pala

vra do vereador Herbert. Gostaria de pegar a fala da vossa excelência e solicitar a secretária

de Assistência Social que projete um programa de agasalhos, principalmente agora, nessa

época do inverno, a gente sabe que tem muitas pessoas que precisam. Retomou a palavra o

vereador Vado. Obrigado, Vereador. Isso é verdade. Precisa mesmo. Precisa de ter uma cam

panha para agasalhos, tanto o pessoal da rua e tantos esses moradores, coitados, de baixa ren

da, que precisam do apoio da secretaria de Ação Social, Rafmha. A parte a palavra do vere

ador Marcondes. Nós temos que entrar em um consenso. Ou a gente quer tirar os moradores

de rua e levar para o albergue, ou a gente dá agasalhos para eles ficarem na rua. Os dois não
vão combinar. A gente tem que ver se a gente quer mantê-los na rua, dar comida para eles na

rua, dar roupa para eles na rua, ou se a gente vai recolher eles e levar para o alberguepara eles
serem atendidos. Retomou a palavra o vereador Vado. Não, Vereador. Não falei sobre isso

aí. Não é questão de bom senso. É questão de bom senso da secretaria de Ação Social. Mora

dor de rua mora aqui, quatro, cinco, seis, sete anos. Não estou falando só de morador de rua.

Estou falando da família de baixa renda, que precisa. E também eu falei aqui também, nas du

as sessões passadas, sobre os carros abandonados na rua. Já estão mais sessenta dias que pedi

ram prazo para ter um terreno para pôr os carros abandonados. Vai dar sessenta dias e até ago

ra nada. Lá em frente à igreja, tem um carro que os abençoados dormem dentro do carro, la

vam a roupa e estendem no blindex da igreja, no muro. Secretário, eu falei quatro, cinco vezes

e não vou falar mais. Agora vou ter que agir. Eu espero que o senhor atende essa indicação. O
senhor me chamou lá e falou que já está havendo até esse tal de Elernani, não conheço ele, co

nheço apenas o nome, me chamou lá e falou que já estava agilizando esse terreno para reco

lher os carros da rua, Eraldo. É o coach? Ah, está. Então, essas são as minhas palavras, senhor

presidente. Muito obrigado, que Deus abençoe vocês e o meu gabinete está aberto. Agradeceu

e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (46:58). O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o públi-

geral. Senhor presidente, demais vereadores e vereadoras, bom dia a todos, bom início

de semana. Em nome do doutor Rafael e da doutora Maria Mercedes, cumprimento a todos os

presentes, desejando boas-vindas a essa sessão. Muito importante ter vocês aqui. Uma empre

sa que contribui muito com a saúde do município. Parabéns, doutor Rafael, parabéns, doutora

Maria Mercedes, pelo trabalho, pela dedicação e tantos anos ajudando a nossa população. Eu

sei da parceria, do compromisso que vocês têm com a saúde de Primavera do Leste. Então, é

muito bom vocês estarem aqui. O Instituto da Visão acreditou e investiu. Hoje temos uma

clínica, uma das melhores do estado de Mato Grosso, graças ao empenho e dedicação de toda
a família. Parabénsa vocês e sejam sempre bem-vindos.Senhores vereadores, essa semana eu

vi uma matéria do prefeito em Brasília, buscando, articulando com o senador Welllngton Fa

gundes, sobre a Universidade Federal de Rondonópolis. Parabéns ao prefeito. Parabéns pelo

empenho. Eu entendo que a educação superior, como muitos já falaram, é uma indústria sem t
chaminé, a indústria do conhecimento, onde atrai serviços, onde atrai técnicos profissionais e

todo tipo de benefícios para a cidade. Mas é uma instituição federal que a gente sabe que não

para cá de uma maneira assim tão fácil não. Tem um longo caminho a ser percorrido, ^
uma luta muito grande, porque nós já tivemos uma extensão da Universidade Federal do Mato ^
Grosso aqui em primavera e, infelizmente, em 2007, ela foi rompida o contrato. E, hoje^jiós
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poderiamos ter um campus em Primavera do Leste. Mas vamos em frente. Logo em seguida,

governo federal liberou a venda do IFMT para a Primavera do Leste. Hoje, nós temos um

mil e duzentos alunos estudando no IFMT. Temos curso de eletrotécnica, eletromecânica, lo-

gistica, informática, mecatrônica. Temos curso de eletrotécnica e manutenção de aeronaves,

ensino superior, licenciatura em quimica, engenharia de controle automação, análise e desen

volvimento de sistemas, gestão comercial e implantação. Temos curso de pós-graduação,

mestrado em propriedade intelectual e transferência de tecnologia. Isso no Instituto Federal.

Por que eu estou fazendo essa explanação aqui? Porque nós temos que valorizar o nosso

IFMT aqui em Primavera do Leste. E, sexta-feira, o diretor me comunicou que a Prefeitura in

formou, através do oficio, que não vai fornecer transporte para duzentos e quatro alunos. In
clusive, eu estou com a relação dos alunos ali. Ah, mas não é obrigação do municipio. Real

mente, é obrigação federal. Só que nós temos uma lei estadual, tem a cópia das leis ali, onde o

municipio pode contribuir, sim, tanto para o ensino fundamental, como o ensino médio, e en

sino superior no transporte dos alunos. Então, nós precisamos cuidar, primeiro, do que nós já

temos aqui. Valorizar o IFMT. Incentivar para que seja uma entidade que se fortaleça e cresça

dentro do municipio. E não cortar o transporte desses alunos. São duzentos e quatro alunos

que, a partir desta semana, não vão ter o apoio da Prefeitura para se dirigirem até o Instituto.

A parte a palavra da vereadora Karla. Muito preocupante isso dai, porque, na verdade, a

Prefeitura não tinha um ônibus exclusivo para esses alunos, mas a VAL, que é a linha que é

feita, já levava eles para o IFMT. Então, eles vão suspender a linha da VAL? Retomou a pa
lavra 0 vereador Eraldo. Está suspensa. A partir desta semana, não tem. Eu estou ali com a

documentação encaminhada pelo diretor. E é muito preocupante, porque nós tivemos uma

reunião na Prefeitura com a procuradora do municipio, com a vice-prefeita, e eles nos garanti

ram que iam manter esse transporte dos alunos. Infelizmente, foram comunicados. Então, esse

tipo de coisa não pode acontecer. Nós temos que valorizar o que nós já temos, incentivar para

que 0 serviço tenha continuidade e as pessoas sejam atendidas. Primavera sempre foi parceira

de todos os órgãos, todas as entidades, e não é isso que vai inviabilizar a administração do

municipio. Pois não, vereadora? A parte a palavra da vereadora Gislaine. Esse transporte

era 100% da Prefeitura ou ele tinha convênio também? Retomou a palavra o vereador Erai-

do. Não, é uma parte só. Só uma parte. A parte a palavra da vereadora Gislaine. E a outra

parte, o senhor sabe me dizer se eles estão cumprindo o recurso federal? Retomou a palavra

0 vereador Eraldo. O recurso federal. É coberto dos alunos que não têm cobertura. A parte a

palavra da vereadora Gislaine. Mas eles estão cumprindo esses 50%? Sim. O senhor sabe

me dizer? Retomou a palavra o vereador Eraldo. O recurso federal que está vindo mantém

0 restante do transporte. São duzentos e quatro alunos que estão sem transporte escolar. Então,

é muito preocupante essa situação. Então, peço ao prefeito que reveja, faça uma análise e re

solva essa situação. A parte a palavra da vereadora Mariana. Eu me recordo, no ano passa

do, de viralizar um video de alunos do IFMT, onde mostrava a situação desses ônibus. Posso

até mostrar para o senhor após a sessão. Mas eram ônibus que eles já operavam em seu limite.
Extremo limite. Onde alunos, eles iam em pé porque não tinham espaço para o transporte. En

tão, assim, tinhamos, mas não tínhamos com qualidade. Apesar de suspenso, eu acho que o

nosso pedido agora não pode ser de a gente tinha e foi arrancado. Não, não estava dando conta

a quantidade de ônibus que tinha até então. Nós precisamos sim ir atrás do transporte para es

ses alunos, mas um transporte com qualidade. Não dava para continuar do jeito que estava,

alunos indo em pé, parecendo uma lotação do estado de São Paulo, um monte de alunos em

pé. Então, assim, precisamos sim ir atrás do transporte? Sim, mas do jeito que estavajambém

0
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não estava bom. Retomou a palavra o vereador Eraldo. Vereadora, um erro não justifica o

outro. Nós precisamos do transporte para os alunos. Dependente de como seja, tem que ter o

transporte sim. Então, outro assunto que eu quero abordar, nós tivemos uma reunião semana

passada no Executivo, com fonoaudiólogas, psicólogos, agentes de trânsito, auxiliar de cozi

nha, secretário escolar e auxiliar educacional, reivindicando aumento salarial, equiparação, a

qual nós tivemos com o secretário de administração, procuradora, alguns vereadores estive

ram presentes, acompanhando. E me chama muita atenção e me preocupa muito essa situação.

Porque nós vamos aprovar essa semana um projeto criando cento e oitenta cargos de concur

so. Cento e oitenta cargos. Está se trabalhando em cima de uma reforma administrativa, a

qual, a princípio, é para criar cinco ou seis secretarias. Uns falam três, outros falam seis, até

agora a gente não teve acesso ao projeto. E aqui eu chamo a atenção dos senhores vereadores

da seguinte questão. Nós temos, o município tem que se atentar para o índice prudencial da

folha de pagamento. Porque só cento e oitenta cargos que vão ser criados agora, que já vão ser
convocados para o concurso, o nosso índice já vai chegar quase a 50%. Com 51% já está no

alerta vermelho pelo Tribunal de Contas do Estado de Mato Grosso. E vai inviabilizar a admi

nistração. Então, não adianta nós ficarmos romantizando as coisas, porque eu sou base, por

que eu sou isso, porque eu sou aquilo. Nós temos que ter números. Nós temos que ter dados.

E 0 papel do vereador aqui é fiscalizar. É observar se a população está sendo atendida e estão

sendo cumpridos os requisitos legais da administração pública. Os princípios da administra

ção pública, que todo mundo sabe quem é, quais são. Então, não adianta nós virmos aqui e

achar, vou falar bonito, porque eu quero que o prefeito veja que eu estou falando bonito e de
fendendo. Ninguém aqui está criticando a administração. Ninguém aqui está sendo oposição à

administração. Mas nós temos que fazer as coisas de maneira coerente. De maneira correta.

Com 51% vereadores da folha de pagamento, já deixa a prefeitura no sinal de alerta. O muni

cípio vai ter que cortar na própria carne. Cortando o FG, cortando gratificação,cortandohora
extra. Então, eu volto a falar aquilo que eu já falei desde o início. Vereadores e vereadoras. A

reforma administrativa tem que ser ampla. Ela tem que começar lá de baixo e chegar até o pri
meiro escalão. Rever todos esses problemas, que não é problema dessa gestão agora. São pro
blemas desde que começou a administração pública de primavera. Então, se o município tem

disponibilidade, tem intenção e quer fazer uma reforma administrativa, que faça desde o co

meço e faça todas essas avaliações e corrija tudo que está errado. Não sou contra a reforma

administrativa, mas eu acho que tem que ser feita de uma maneira coerente e que não compro

meta a administração pública. E com a palavra, o nosso coach, que ele se manifeste aí e preste

todos os esclarecimentos. Um abraço a todos e boa semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra a Vereadora Gislaine Alves Yamashita. (57:16). A vereadora deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia,
bom dia a todos. Bom dia a todos que estão nessa casa. Cumprimento a todos na pessoa do

Doutor Rafael. É um prazer e uma honra tê-lo nesta casa, junto com toda a sua equipe, que faz

a diferença na área da saúde em nosso município. Cumprimento a nossa mesa, na pessoa do

Presidente Marco Aurélio e também os nossos colegas vereadores, na pessoa do nosso

colega Vado. Essa semana nós tivemos uma agenda bem cheia. Graças a Deus, eu e mais al

guns colegas participamos, fizemos sim uma reunião com os vendedores ambulantes da nossa

cidade, procurando um equilíbrio entre essa classe e entre a nossa população, entre o comér
cio da nossa cidade. O vereador Crocodilo também ali, ele fez um projeto de lei em relação

aos vendedores ambulantes. E se Deus quiser, nós sabemos que será feito da melhor forma

possível para eles. Também fizemos uma reunião, como o nosso vereador Eraldo falou, junto
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servidores, com alguns servidores da casa, da nossa cidade, onde está ali o senhor Jo

ão Miguel, que ele é agente da saúde, ele esteve presente junto com psicólogos, fonos e outros

servidores, na qual nós falamos, sim, sobre o aumento salarial, que está defasado há muito

tempo. Nós estamos aí aguardando uma reforma administrativa, na qual nem tem como nós

falarmos sobre a reforma administrativa, porque ela não chegou até a casa. Então eu acredito

que, no momento oportuno, será discutido nessa casa legislativa sobre a reforma administrati
va do município. Mas, enquanto essa reforma não chega, nós temos servidores no nosso muni

cípio que têm um piso salarial de R$: 1.880,00 temos fono que ganha menos de R$5.000,00

psicólogos que ganham menos de R$: 5.000,00. Nós temos, sim, a preocupação, Eraldo, em

fazer com que esses servidores sejam melhor remunerados, porque todos têm a necessidade de

ganhar bem, de tratar bem a sua família, de sair de casa para trabalhar e voltar com alegria no

seu coração, porque é bem reconhecido pela administração. Então, sim, a administração, ela

será começada essa reforma da base. Mas, hoje, a urgência é nós equipararmos, é nós olhar

mos para os nossos servidores que já estão trabalhando no nosso município há muito tempo e

salário defasado, que muitos deles nem sequer o piso salarial recebe. Então, por isso,

temos, sim, que ver essas classes da nossa cidade, para que a gente venha fazer o melhor para
eles. A reforma administrativa ainda não chegou. Vai estar no limite? Não sabemos ainda.

Mas, sim, a preocupação nós temos, sim. Mas a preocupação agora, de imediato, é que nós

venhamos a solucionar os problemas que estão acontecendo no piso salarial dos nossos servi

dores públicos e olhar para eles com um olhar de responsabilidad e e de compromisso com a

classe de trabalhadores que nós temos no nosso município, onde eles lutam há muito tempo

reconhecidos financeiramente dentro do nosso município. Então, no momento cer-

com os

nos
com

para serem

to, nós iremos discutir sobre a administração, sobre a reforma administrativa. Durante essa se

mana, também, eu recebi uma ligação que estava tendo uma demora muito grande em atendi

mento lá no UPA. Eu fui lá no UPA para ver e, realmente, o UPA estava superlotado. Mas eu

quero dizer à nossa população que a nossa cidade aumentou. E hoje nós temos apenas o UPA.

E esse UPA não atende apenas a população de Primavera do Leste, mas o UPA também aten

de 0 povo ao redor da nossa cidade. Hoje nós temos três mil índios que não pertencem à nossa

cidade e que nós fazemos o atendimento. Hoje o UPA atende todas as classes sociais da nossa

cidade, não somente de baixa renda, mas todas as classes. Atende criança, idoso, jovem, adul

to. Então, graças a Deus, a nossa cidade cresceu. E, com isso, o UPA não está mais suportan

do esse atendimento rápido. Por isso, eu peço à população. O nosso prefeito foi à Brasíliapara

conseguir emenda federal, para conseguir recurso federal para, ou aumento, ou, então, refor
ma do nosso UPA. A parte a palavra do vereador Herbert. Rapidamente, eu estive fazendo

uma enquete, esse fim de semana, nas redes sociais, justamente pedindo a opinião da popula
ção. Se a população gostaria que a gente ampliasse o UPA, ou construísse uma policlínica ou

um hospital municipal 70% das pessoas querem um hospital municipal. Então, já repasse

ao prefeito e vamos para cima, que precisar admito à disposição. Retomoua palavra a vere
adora Gislaine. Sim, obrigada, vereador. A parte a palavra da vereadora Mariana. Na

ocasião que nós tivemos em Brasília, o vereador Marcondes e o vereador Telles estavam, nós

tivemos uma reunião muito importante lá, onde foi nos dado um diagnóstico da cidade, pelo iv

pessoal dos ministérios, onde Primavera do Leste perde, todos os meses, mais de R$ 1,4 mi-

Ihão na área da saúde. E são coisas que são muito simples de se reajustar. É adesão de PAC, ||5;
de iniciar o recebimento des- \i

ISSO

organização na área da saúde. Então, nós já estarmos o processo

ses valores. Nós não podemos receber de maneira retroativa, mas o nosso prefeito está fazen

do tudo para que daqui para frente a gente possa receber esses valores que estão sendo per^
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dos. Retomou a palavra a vereadora Gisiaine. Obrigada, obrigada, vereadora. Sim, eu esti

ve em uma reunião com o prefeito e ele me disse sobre isso. Então, assim, são projetos e pla

nos que acontecerão na nossa cidade em relação à saúde. Então, todos, eu quero aqui parabe

nizar todos os servidores que trabalham ali no UPA. Eu entrei ali, eu conversei com as pesso

as que estavam ali. Estavam, sim, na demora para serem atendidos, mas eu pude ver que ali os

médicos, enfermeiros estavam trabalhando a todo vapor para atender a população. E uma coi
sa muito importante, ninguém sai do UPA sem atendimento. Então, vamos aguardar que as

melhorias serão feitas na nossa cidade para atender melhor o nosso povo. Muito obrigada e

uma boa semana para todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Herbert

da Silva. (01:05). O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Primeiramente, bom dia, público presente, quem

está nos assistindo na internet, nos assistindo através do YouTube e as pessoas que estão aqui

presentes hoje assistindo essa sessão nesse começo do mês de junho. Quero agradecer ao pre

sidente Marco Aurélio por ter dedicado um minuto de silêncio em memória da minha saudosa

avó, professora Hilda Alves Carvalho, mais de 20 anos lecionando aqui na escola Sebastião

Patrício. Eraldo conhece bem, conheceu bem também, não é Eraldo? Infelizmente, essa sema

na ela nos deixou. Então, quero deixar um abraço também para toda a minha família e agrade-

presidente por ter lembrado dela. Quero começar agradecendo a presença da imprensacer ao

através do nosso grande amigo Eduardo Delgado, sempre marcando presença na nossa sessão,

todos os canais de informações do município de Primavera. E começar dizendo sobre as nos

sas pautas da semana. A gente esteve visitando vários bairros através do nosso assessor João e

também o assessor deputado Nininho, nosso amigo Sidney, que se encontra presente. A gente
esteve visitando os bairros da cidade, ouvindo as demandas do povo. Eu quero já pedir debate

pronto, já mandei esse vídeo, inclusive, para o prefeito Sérgio e também para o secretário Vic-
tor, da infraestrutura. Eu estive na Vila Popular, presidente. Eu me lembro que em 2021,
2022, eu estive lá na inauguração do que era uma praça, que era a Praça da Vila Popular.

Quando eu cheguei lá, vereador Crocodilo, eu não acreditei que ali um dia foi uma praça. É
situação lamentável. Era uma praça que a gente tinha lá, onde as pessoas utilizavam na

Vila Popular. Então, imediatamente, eu fiz a cobrança ao executivo e também ao secretário

Victor. Não só eu estou subindo a indicação de revitalização daquela praça, Wayne, obrigado

pela sua presença, Wayne Charrua, mas também fiz a cobrançapara que seja feita a limpezae
a reconstrução dos meios-fios lá na Vila Popular, viu, Telles? Você que é o nosso líder do pre

feito, porque o bairro encontra-se abandonado. E lá nós temos muitas famílias que residem lá.

Estive lá pessoalmente, vereador Vado. Desci lá, andei pelas ruas e pude ver a situação daque

la praça. É inadmissível para uma cidade no qual a gente arrecada quase um bilhão de reais

por ano, termos uma praça em completo abandono daquele jeito lá presente. Mas eu tenho

certeza convicta, sendo a parte, vereador. A parte a palavra do vereador Vado. Parabéns,
vereador Hebert. Realmente, aquela praça, quando entregou ali para aquela população, foi

uma praça completa, uma praça que ficou a coisa mais linda do mundo. Parabéns, essa tua

justificação, mais uma vez, tá? Parabéns pelo trabalho que você está fazendo. Retomou a pa

lavra 0 vereador Herbert. Obrigado, vereador. Você mesmo esteve lá. Vossa Excelência es

teve lá, na inauguração dessa praça, mas quando eu olhei a praça, eu assustei, viu, Telles? Ali
era uma praça, hoje não é mais. Mas já subimos essa indicação, quero contar com o apoio dos

nobres colegas vereadores. Além disso, eu tive também, no começo da semana, eu gravei um

vídeo no final da semana passada, mas postei ele na segunda para terça-feira, solicitando a re
vitalização das margens da BR-070, ali na Rua São Paulo, presidente. A gente sabe, qiian^

uma
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envolve a Rua São Paulo, envolve o DENIT também, que é as margens da BR-070. E o pro
cesso é bem burocrático. Mas o vereador Marcondes e o vereador Telles estavam em Brasília

com o Executivo, já me ligaram para dizer o seguinte, que o DENIT pediu um prazo de viabi

lidade para que seja feito um estudo de duplificação daquela região. Mesmo assim, o secretá

rio Vitor nos atendeu, já está sendo feita toda a limpeza, drenagem daquela entrada, é a entra

da de Primavera do Leste, a gente precisa ter uma estética um pouquinho melhor naquela regi

ão. E graças a Deus, a limpeza já está sendo feita naquela região. Como eu disse agora há

pouco, vereadora Gislaine, eu coloquei essa enquete nas redes sociais, eu vim fazendo algu

mas enquetes, e essa é uma enquete muito importante. Como você mesmo disse, todo mundo

sabe, a população de Primavera praticamente dobrou nos últimos sete anos. E a nossa UPA,

vereador Vado, parabéns à vossa excelência que conseguiu uma emenda de dois milhões de

reais para a reforma dela o ano passado, parabéns pela emenda. Também nós precisamos ou

construir mais uma UPA, ou construir uma policlínica, ou um hospital municipal. A gente sa

be que para indicar um hospital regional, o processo é burocrático e é lento. Então a gente

com a construção de um hospital municipal, a gente pode ajudar e muito o município. Vamos

dar um exemplo aqui do município próximo de Primavera, Paranatinga. Temos um hospital

municipal em Paranatinga. Mas aí as pessoas vão falar, mas lá não tem hospital, Herbert, que

atende pelo SUS. Tudo bem, nós temos hospital aqui que atende pelo SUS, mas nós tivemos

um crescimento populacional e a nossa UPA não atende só a Primavera do Leste, atende toda

a região sul. São muitas pessoas que vêm até a UPA de Primavera. Então nós temos, o mais

rápido possível, presidente Slane, ajudarmos o Executivo a correr atrás de deputados, senado

res, lá em Brasília, para que a gente possa conseguir a construção do hospital municipal. A

parte a palavra do vereador Marco Aurélio. Eu tenho que perguntar para o Eraldo e para a
Carla. Eu acho que, se não me engano, tinha aquele projeto da UPA pediátrica, que aí sim era
viável trazer muito mais rápido. Não sei se você também se recorda. Retomou a palavra o

vereador Herbert. Sim, recordo, sim. A parte a palavra do vereador Marco Aurélio. Seria

uma saída também interessante, que, se não me engano, 30%, 40% do atendimento da UPA é

pediatria, não é? Retomou a palavra o vereador Herbert. Exatamente. Até a gente fez uma

indicação, eu e o vereador Javier, sobre o aplicativo TeleUPA. Quero cobrar a secretária Lau-

ra Leandra para dar mais agilidade e já tentar colocar esse aplicativo para que entre em funci

onamento nos próximos meses. Vai ajudar a desafogar, porque tem atendimento que não tem

necessidade do cidadão ir na UPA e a gente sabe que um aplicativo TeleUPA vai ajudar mui
to. Mas a UPA pediátrica será bem-vinda e aí a gente vai ter uma amplitude nesse atendimen

to. Então, quero deixar aqui o meu pedido com relação a isso e convidar os demais colegas

vereadores para vir somar conosco nesse projeto. Ou vamos construir mais uma UPA pediátri

ca ou vamos correr atrás para ajudar a vereadora Irmão Rogério na construção de um hospital

municipal. O João ACS está aqui. João, obrigado pela sua presença. Quero dizer também que
eu estive visitando os bairros Buritis, Primavera III, Padre Onesto Costa, Jardim Esperança, e

lá eu pude ver muitas ruas, vereador Marcondes, com muito buraco. Falta limpeza nos cantei

ros centrais. Imediatamente, eu já cobrei o secretário da CINFRA, o Vitor, e também toda a

equipe da CINFRA, que vem fazendo um trabalho. A gente sabe que a cidade cresceu bastan
te, tem muitas demandas. Essa semana, ele já deu uma resposta que vai ser feito um trabalho

naquela região. A vereadora Gislaine já tinha cobrado também a limpeza lá do Padre Onesto

Costa e 0 vereador Rafinha, que conhece bem aquela região, sabe, a população lá precisa des
se atendimento. Muitos buracos, canteiros centrais com muito mato, a gente precisa de uma

limpeza o mais rápido possível naquela região. A parte a palavra da vereadora Gislain^^
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secretário de obra já disse que já está agendado, viu, uma limpeza lá no Padre Onesto, tá? Re

tomou a palavra o vereador Herbert. E isso, a gente tem que ter uma cidade limpa para a

população ficar feliz, né, Rafmha? Rafmha, que conhece bem a região da Primavera III, Padre

Onesto Costa, Buritis, a gente precisa desse atendimento lá, viu, Telles? Já leva pra gente tam

bém essa cobrança aí. Vamos acelerar, vamos passar o facão para deixar a coisa limpinha, a

população precisa do nosso atendimento. Quero parabenizar hoje também a nossa vice-prefei-

ta que está de aniversário. Iva Viana. Hoje é aniversário dela. Parabenizar a nossa vice-prefei-

Iva Viana, que está aniversariando hoje. Iva Viana deve estar nos assistindo, então parabéns

para ela. Quero também falar sobre o Busão do Povo, que é um projeto meu e do vereador Jo-
el e dos demais vereadores que estão nessa casa. Há 15 dias tivemos uma reunião com o se

cretário Wanderlei Tolfo, já abriu já a parte burocrática, né, documental para que seja feita o

mais rápido possível, né, o projeto de indicação aqui nessa casa e, consequentemente, o pre

feito vai avaliar para sancionar e a gente pode ter o transporte coletivo gratuito no nosso mu

nicípio, desde as seis da manhã até as vinte uma horas. Isso vai ser muito importante, princi

palmente para a geração de empregos e vai fomentar o comércio local. Quero dizer que estou

junto com o vereador Joelio, o nosso chefe do gabinete. Ele até pediu que eu falasse nessa tri

buna. Quero agradecer o seu assessor Milei Alves, ex-presidente dessa casa, sobre uma indi

cação que nós fizemos numa área de três hectares anexa ao parque de exposições, presidente,

que é a construção do espaço para shows, arena de rodeio e praça de alimentação.Por que nós
estamos entrando com essa indicação? A gente sabe que esse local onde está sendo realizado

hoje os eventos, ali já tem uma área populosa e as pessoas reclamando do som alto ali em dia
de festa. Então, se a gente tem uma área que é anexa ao sindicato rural, ao parque de exposi

ções, por que não termos uma indicação de um local adequado para a realização? Então, junto
com 0 vereador Joelio, estamos subindo essa indicação aqui nessa Casa de Leis para que o

prefeito de Primavera avalie, mas avalie com o coração, porque isso é muito importante. A

gente tem que ter uma área para isso. Inclusive, em breve vai ter o anúncio dos shows da Ex-

po Primavera, o vereador Telles sabe disso. Mais dois minutos por gentileza? Então, a gente

vai subir essa indicação e quero contar com o apoio dos demais vereadores. E dizer que o ve

reador Joelio, também, já vem fazendo algumas solicitações, como também próximo ali a

UAB Primavera, ali na Avenida Luciana, ele está solicitando asfalto, iluminação pública. En

tão, estou fazendo essa cobrança do vereador Joelio, justamente ao nosso secretário de Infra-
estrutura, 0 Vítor. Então, vereadores, quero agradecer a presença de todos e quem está nos as

sistindo e os demais colegas que venham somar conosco nesses projetos. Busão do Povo,

acredito que, em breve, a gente vai ter o transporte coletivo que vai ajudar muito a nossa po

pulação. E, vereador Teles, é transporte coletivo gratuito, hein? Quando a gente falou com o

secretário Wanderlei Toffo, se é gratuito, tem que ser gratuito. É busão do povo, é para
levar o pessoal para trabalhar. E, quem sabe, futuramente, uma parceria entre Primaverae Po-
xoréo, as duas cidades em convênio, a gente possa ter esse transporte indo na região da Vale
Verde e da Nova Poxoréo. No mais, eu não passo manteiga no bigode do gato. Ótima semana

e Deus abençoe. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da

Silva Souza. (01:15). A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores,

as autoridades presentes e o público em geral. O Cerinionialista Lima fez s chamada dos

homenageados do Instituto da Visão, Senhor Rafael e Dona Mercedes. Senhoras e senho

res, Sr. Presidente, muito bom dia. Instituto da Visão, 20 anos cuidando dos homens de Pri-

do Leste. Em 2005, Primavera do Leste ainda era uma cidade em crescimento, onde

havia placas de vende-se por todo canto. Muitos viam incerteza, mas o Dr. Rafael e a^^Qôfta-
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Mercedes enxergaram uma oportunidade de fazer a diferença. Vindos de Belo Horizonte,

trouxeram consigo coragem, dedicação e o desejo de oferecer atendimento oftalmológico de

qualidade à população. Assim, no dia 5 de dezembro de 2005, nasceu o Instituto da Visão.

Desde o início, o Instituto foi abraçado pelo SUS e com mesmo carinho retribuiu esta confian

ça. Fundadores e administradores, Dr. Rafael Amaya Esteves nasceu em Charalá, na Colôm

bia, fundador do Instituto da Visão, atuando há 20 anos. Dra. Mercedes Gutierrez nasceu em

Campo Alegre, na Colômbia, fundadora e sócia. Foi /transmitido um vídeo institucional da

Empresa Instituto da Visão: Sr. Alexandre de Assis Silva nasceu em Belo Horizonte, Minas

Gerais, sócio administrador do Instituto da Visão, com 4 anos de atuação. Senhoras e senho

res, esses são os fundadores e administradores do Instituto da Visão. Convidamos agora a

equipe administrativa e atendimento. A senhora Cristiane Figueiredo, nascida em Jaciara, Ma

to Grosso, responsável pelo setor administrativo do Instituto da Visão, há 20 anos. Convida

mos a senhora Vanessa Vasques, nascida em Iquitos, Loreto, Peru, responsável pela recepção

do Instituto há 14 anos. Sabrina Bordão Marques da Silva, nasceu em Primavera do Leste,

responsável pelo atendimento aos pacientes há 2 anos. Senhora Divoni Dias da Costa, nasceu

em Barra do Garças, Mato Grosso, atua no setor administrativo financeiro do Instituto da Vi

são há 2 anos. E para finalizar, a equipe administrativa e atendimento, convidamos a senhora

Ana Carolina Zanata de Moraes, nasceu em Primavera do Leste, responsável pela jornada de

atendimento aos pacientes e organização médica. Começando agora a equipe de Enfermagem

e Bem-Estar, Gilca Aparecida Lugitrilha, nasceu em Bonito, Mato Grosso do Sul, enfermeira

do Instituto da Visão há 1 ano. Convidamos a senhora Elisângela de Arruda Lima, nascida em

Cuiabá, Mato Grosso, enfermeira no Instituto da Visão há 1 ano. E para finalizarmos, convi

damos a senhora Josileide Ribeiro de Oliveira, nasceu em Presidente Dutra, São Paulo, res

ponsável pelo bem-estar dos pacientes e da equipe interna há 5 meses. Ao longo de 2 décadas,

0 Instituto da Visão consolidou-se como referência em oftalmologia, promovendo atendimen

to humanizado e de excelência para toda a comunidade de Primavera do Leste. E hoje esta

equipe recebe, pelos relevantes trabalhos prestados à sociedade de Primavera do Leste, esta

moção de aplausos através da vereadora Karla da Saúde. Foi feita as fotos oficiais com os ve

readores presentes. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Lucas Telles dos

Passos. (01:28). O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as au

toridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Que momento singular aqui nessa

nossa sessão, o reconhecimento de pessoas pioneiras do nosso município e que estão receben

do 0 reconhecimento da nossa Casa Legislativa. Parabéns, vereadora Karla, pela ação. Para

béns a todos os vereadores que votaram de forma unânime. Quero aqui cumprimentar o

presidente, e assim eu cumprimento nossa mesa de diretora, nosso vereador Rafael Abreu, o

filho do Grilo. Cumprimento os demais vereadores. A nossa polícia militar ah representada

pelo soldado Wagner ali. Seja muito bem-vindo, meu nobre, essa Casa é de vocês. Cumpri

mentar a nossa imprensa aqui em nome do Chico. E vamos para cima. Bom, o primeiro mo

mento que eu quero aqui usar essa tribuna, vereadores, é para parabenizar cada vereador aqui

pelo empenho em colocar em votação o mais rápido possível, votar o caráter de urgência da ^
lei que amplia os cargos públicos de concurso público para que a gente possa atender a nossa U ^
sociedade. Então, parabéns a todos pelo empenho. Parabéns, presidente Marco Aurélio, por (|^
ter tido essa sensibilidade em tocar o projeto o mais rápido possível. Vereador Eraldo, falando W
em relação ao transporte, é muito bom a gente esclarecer algumas coisas, que, com a fala do y
excelentíssimo vereador, parece que não existe o transporte para o pessoal do IFMT aqui de

sábado. São dois sábados no mês.

nosso

primavera. O que estava faltando era no ímal de semana, no

13Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera // - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



riiiBiii lluniriiiiil iIp PriiiaviTd iIü Lrali' ■ '11'
HiiliricaIIS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

que é 0 dia letivo, e que não estava mais tendo, não tinha esse transporte no final de semana.

Então, foi o diretor lá, o professor Alcino, procurou o vereador Eraldo, procurou eu também,

0 vereador Sargento Telles, o Crocodilo, para que a gente pudesse viabilizar isso. E, naquela
nossa conversa, vereador Eraldo, você até me perdoou de não ter trazido novamente a vossa

excelência, mas já foi solucionado. Esse final de semana não tem, porque não era dia letivo.

Mas, a partir do próximo dia, no próximo sábado letivo, já teremos o transporte para os alunos
do IFMT. A parte do vereador Eraldo, Vereador, só para esclarecer, eu lembro que foi trata

do lá no gabinete que manteriam o transporte no sábado. Tudo bem. Até aí, tudo bem. Agora,

na sexta-feira, tenho as mensagens aqui, o diretor do IFMT comunicou que recebeu um aviso

que seria cancelado o transporte para os alunos, duzentos e quatro alunos. Inclusive, mandou a

relação dos alunos que ficariam sem transporte. Então, de repente, nós podemos chamar o di

retor aqui, chamar o responsável pelo transporte e ver o que está acontecendo. Retomou a pa
lavra 0 vereador Telles. Vamos fazer isso também. A parte do vereador Eraldo. Eu acre

dito que 0 diretor é uma pessoa extremamente séria e não estaria falando mentiras. Retomou

a palavra o vereador Telles. Eu também acredito nisso. Mas eu acredito que eu fui, eu tive

essa informação, está ali até o nosso coordenador de transporte, o César, que já deu essa con

firmação. Então, tem que tomar muito cuidado também com as informações que chegam e

buscar verificar junto ao executivo se, de fato, o que está sendo alegado está acontecendo, pa
ra que a gente não incorra em erro aqui. Seguindo aqui, então, eu vou falar aqui em relação ao

albergue. O albergue, para quem não sabe, é uma indicação do sargento Teles para que tire o

albergue lá a dez, doze quilômetros de Primavera do Leste e traga para cá. Nós estamos falan

do de pessoas, estamos falando de pessoas, pessoas usuárias, muitas vezes usuárias de drogas,

pessoas com dependência química em bebida, mas nós também estamos falando de pessoas

que chegam até a cidade e, muitas vezes, não têm um lugar para morar. Ele quer ter um lugar
para poder ficar por algum tempo, para poder se estabilizar, buscar um emprego. E eu falo

com propriedade em relação à segurança do albergue. Hoje, nós temos que ter um policial mi

litar lá e que, por algumas vezes, teve que ser dois, porque lá é longe, gente. Fica inviável o

poder público ir lá ofertar qualquer tipo de assistência psicológica, religiosa, social para aque

las pessoas. Nós estamos falando de gente. A gente tem que pensar em reinserir essas pessoas

na sociedade. E lá a gente tem a dificuldade. Se as pessoas...Alguém aqui sabe por que que a

gente tem tanto andarilho na rua? Ninguém sabe, não é? Mas eu já estive na rua solicitando.

Eu não posso obrigá-los a irem. Eu não posso obrigá-los a irem. Qual é a maior dificuldade?

Qual é a melhor reclamação deles? Eu não vou, porque é muito longe. E aí, se eu quero voltar,

eu não consigo. Ué, então você está obrigando a pessoa a ir para um lugar onde ela não vai ter

nenhum tipo de assistência. E lá, eles falam, lá não tem assistência, lá só tem comida. Não

tem nenhum tipo de assistência. Se eu preciso sair, eu não consigo comunicar, vereador Vado.

Então, 0 objetivo de trazer aquelas pessoas aqui para a próxima é para a gente ter mais segu

rança, para a gente poder oportunizar a eles um ensino técnico, para a gente poder oportunizar

a eles um ensino religioso para eles, uma assistência religiosa, uma assistência psicológica.

Então, é para isso que eu quero trazer aqui para o centro da cidade. Eu quero proporcionar a

eles 0 mínimo necessário em relação ao digno da pessoa humana. Se as pessoas estão próxi

mas da gente, a gente consegue fiscalizar, a gente consegue ir lá visitar, o empresário pode ir
lá e ofertar o emprego para essa pessoa para que ela saia dessa situação. A gente pegar e sim

plesmente excluir e jogar lá para o final, lá para a saída da cidade, a gente não está resolvendo

nada. A gente não está atendendo o critério social do nosso município. A gente está excluindo

essas pessoas. Vamos fazer então o que os municípios fazem, vamos colocar dentro do ônibus-
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e vamos jogar. Vamos jogar para a cidade, chega lá, manda descer todo mundo, dá taca e

pronto, resolve a situação. Se vocês querem resolver dessa forma, eu não quero resolver dessa

forma. Eu quero acolher essas pessoas e entregar para eles qualquer tipo de situação que faça

com que eles saiam daquela situação. O objetivo é fazer com que eles saiam daquela situação.

Que eles não fiquem à mercê e à margem da sociedade. Então, é por isso que eu fiz essa indi

cação e irei defender, junto com o vereador Marcondes, que também está defendendo a situa

ção, para que a gente traga o mínimo de dignidade para essas pessoas que, infelizmente, estão

nas ruas da cidade. Vou falar aqui um pouquinho e parabenizar o nosso secretário de infraes-

trutura, Vitor Diniz. Como é o tempo? Ah, está lá, já. Bacana. Nem tinha visto que o tempo ti
nha mudado de lugar aqui. Nós tivemos algumas ações, junto com a Câmara Municipal de Po-

xoréo, em relação à assistência na infraestrutura ali do Vale Verde. Então, o secretário Vitor

Diniz esteve lá, fez alguns reparos. Eu quero aqui parabenizar que ele vem conseguindo fazer
serviço muito bem-feito no nosso município. Além disso, está dando uma assistência para

as pessoas lá da região do Vale Verde. Então, tem diversas ações que estão sendo feitas. Enca

beçada por mim, o vereador Marcondes Martignago. Então, a gente está buscando atender o

máximo possível dessas pessoas. Tanta coisa para falar aqui. Precisava de, pelo menos, uns 25
minutos. Pessoal, vou falar aqui em relação à BH. O empresário Ederson, lá da Conforto
Bom, ele foi notificado pelas posturas que ele colocou a tenda em frente à loja dele para expor

0 material dele. Então, ele foi notificado, me chamou, fui lá, falei com ele, falei com a Secre

taria de Fazenda para verificar a situação. E foram notificadas diversas pessoas. Diversas pes

soas foram notificadas. Até aí, tudo bem. Mas a gente precisa entender, vereador Vado, a gen

te precisa entender que, no passado, nós tivemos a omissão do município. Não é só aquela si

tuação das tendas no passeio público. Nós temos também a situação da falta de aeessibilidade
toda a extensão da BH. Em absolutamente toda a extensão da BH e da Florianópolis não

acessibilidade. Então, já que nós tivemos uma omissão do município em relação a isso,

nada mais útil que o município junte com os empresários e forneça alguma forma que a gente

regularize isso. Uma parceria entre os empresários e também o Poder Público para a gente

gularizar todo o passeio da BH e também da Florianópolis. Nós estamos falando de uma ave

nida que está aí asfaltada já tem 20 anos e, desde que eu estou em Primavera, em 2011, eu
nunca vi uma ação do Poder Público naquela avenida. Mais dois minutos, por favor. Eu nunca

vi uma ação naquela avenida. Então, eomo o vereador Crocodilo disse, de fato, a gente precisa

voltar os nossos olhares para aquela avenida, para aqueles comerciantes. Da mesma forma que
comerciantes da BH, da Florianópolis e também da Porto Alegre e Cuiabá, a gente precisa

ter 0 investimento igualitário. Não faz sentido a gente dar muita atenção para as avenidas

principais do centro da eidade e esquecer as avenidas das periferias. Então, a gente precisa,

sim, dar esse apoio. Não mais, pessoal. Agradecer a todos. Desejar uma boa semana a todos.

E estamos juntos. Valeu. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Marco Au
rélio Sales Ferreira de Moraes. (01:38). O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os

colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Em nome

do vereador Marcondes. Marcondes, por favor, se dirija à cadeira de presidente. Muito obriga
do. Em nome do nosso vereador Marcondes, cumprimento todos os vereadores aqui presentes.

Satisfação rever os doutores Rafael e doutora Mercedes, amigos da minha família, de longa

data, principalmente da minha sogra. Já tivemos a oportunidade de jantar junto. Parabéns pelo

trabalho que, assim, vocês fazem em Primavera do Leste. E parabéns, Karla, por ter feito esse

reconhecimento, que Primavera sempre foi. Todo mundo fala que quem ama, cuida. Todo

mundo tem um pedacinho de Primavera e fala, não, eu ajudei nisso. Mas vocês têm uma por-
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centagem alta de ajudar a população de Primavera do Leste. Cumprimento aqui meu amigo

doutor Diogo Murari, que está encabeçando, junto com o Guilherme, a Associação dos Incor-

poradores, a qual tenho muito respeito por todos eles, principalmente pelo desenvolvimento

da cidade, no qual passa diretamente pelos loteadores. E vocês, com essa proatividade, com

certeza, a gente aproxima mais do poder público. Pessoal, estamos tendo um problema a nível

Brasil que vai respingar, logicamente, nos Estados, vai respingar aqui no nosso município^ O
governo federal agora tenta emplacar o aumento do lOF, que é o Imposto sobre Recuperações

Financeiras, de 0,38 para 3 e cacetada. Meus amigos, eu vejo o Brasil, já estou vendo o fim do

Brasil na época da Dilma Rousseff. Eu acho que o Brasil não tem mais onde arrecadar para

poder pagar emendas dos deputados federais. O governo tenta emplacar aumento de imposto

novamente. O lOF, que é o Imposto não é de arrecadação, é um imposto regulatório, princi

palmente por todas as operações financeiras, seja empréstimo, previdência, ou uma transição

de câmbio. Isso vai impactar diretamente, meus amigos. A gente já está falando desse aumen
to do lOF. É como se estivesse aumentando de 0,5% a 1,2% na Selic. Então, nós já estamos

falando, mais ou menos, vereador Marcondes, que você é empresário também, já estamos fa

lando de uma Selic de quase 17%. Meus amigos, os empresários não têm margem para isso.

Onde nós vamos parar? Vamos rever o que nós vamos fazer para o ano que vem. Esse vai res

pingar no nosso município, diretamente ou indiretamente. O PIB do Brasil cresceu 1,8% este

ano, no primeiro quadrimestre, graças ao agro. O agro teve uma alta produtividade, o agro

vem desenvolvendo. Até onde o agro vai aguentar carregar o PIB do município, ou o PIB do

Brasil? Você pega o PIB de serviços, aumentou 0,3%, ou seja, andou de lado. Já estamos em

uma recessão e em uma inflação já invisível. A população não vai aguentar mais. Se nós não

Primavera do Leste, Poder Executivo, Poder Legislativo e Poder Judiciário, pensando

em todos os problemas de assistência social que estamos tendo no município, independente de

qual gestão estamos, se já foi problema da passada, se desde o começo, independente, meus

amigos, vai explodir a assistência social no município. Ou nós vamos atrás de procurar mais

empresas para gerar mais riqueza de um importe financeiro de outros estados vindo para o

município, ou a conta não vai fechar. Nós não estamos conseguindo mais contratar funcioná

rios, funcionários hoje, nós tentamos aumentar o salário, não estamos conseguindoum padrão

de vida de qualidade na Primavera do Leste, por termos esse problema. E até onde os empre

sários vão aguentar uma Selic de 17% mais 5%? E ainda sobrar o dinheiro para poder reinves

tir no município? Está na hora de nós revermos esses problemas sociais que nós temos, por

que a chance de aumentar é alta. E, se aumentarmos esse problema, nós, o Poder Público, es

tamos preparados para esse aumento direto ou indireto que está acontecendo. Nós temos que

pensar que o Brasil, o governo federal, é um, o Estado é o outro, mas a Primavera do Leste

precisa andar. Na Primavera do Leste, estamos prontos de receber os terminais de grãos aqui

no município, que vão estar, lógico, no município de Dom Aquino, mas vão receber todos os
investimentos. E aí? Essas empresas vão vir para cá? Qual vai ser a estrutura que nós vamos

direcionar para os funcionários, para os nossos quadros, prazer, cultura? Está na hora de nós

revermos, meus amigos. Está na hora de nós pensarmos, futuramente, e precisamos direta

mente dos incorporadores aqui, que onde detêm todo o desenvolvimento, toda a questão de

onde a Primavera do Leste vai crescer, seja em lotes urbanos, seja em rurais, seja em indústri- Ç
as, seja em casas populares, casa primeira faixa, segunda faixa, terceira faixa, o que nós va- \

mos fazer? Está na hora, meus amigos, de começarmos a conversar. Coisa séria. Ano que vem

está aí. Ano de eleição. Para quem é do ramo político, sabe que o ano que vem emendas orça
mentárias de Estado e Federal reduzem drasticamente? O município vai conseguir patinar^

unirmos
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com todos esses problemas extrínseco que nós estamos tendo? Eu aeho que já estamos na hora
de sentarmos e falarmos de coisa séria. Foi falado aqui muitos problemas que estão aconte

cendo. Vamos trazer os secretários aqui, vamos tentar resolver para essa bomba não estourar.
Porque o Poder Público sempre tem um problema, todo dia tem um problema novo, e está tu
do certo. Nós estamos aqui para isso. Nós fomos eleitos para resolver. Só que agora nós preci

samos conversar diretamente. Qualquer indicação que o vereador está fazendo não é por bene

fício próprio. É alguém da população que está procurando mesmo, vendo algum problema que

nós não estamos enxergando. E também não estamos questionando a atuação do executivo.
Mas escutem, vamos conversar, vamos tentar trazer, vamos tentar resolver esses problemas

para não estourar lá na frente, meus amigos. Essa bomba relógio está chegando. Tem um eco

nomista chamado Felipe Miranda, que, na época do segundo mandato da Dilma Rousseff, ele

cravou o tema Fim do Brasil. E ele, novamente, ele falou Fim do Brasil, Parte 2. Lula no po

der, aumentando o imposto regulatório. Nunca se viu isso na história. Está na hora de a gente

rever, meus amigos. Eu só queria fazer uma solicitação para a secretária de Assistência Social,

que solicite, novamente, que libere a natação e a fisioterapia para os nossos amiguinhos, da

APAE. Eles estiveram aqui. Na segunda e na sexta era feito natação. Na segunda era natação
e na sexta fisio, ou, ao contrário, se me salva a memória. E lá nós temos campeões estaduais

de natação. Então, a secretária, Tânia, por favor, escute esse pedido, traga de novo a APAE

para dentro do Conviver. Vamos, novamente, incentivar o esporte, nossas Paraolimpíadas.

Aqui nós temos bastante atletas de ponta, de várias... Chegamos aqui, o vereador Eraldo esta
va junto, mais de 12 esportes, não é, vereador? Gente, vamos trazer esse povo para dentro, va

mos mudar a estrutura, vamos trabalhar, não vamos pensar no... O que ficou para trás já foi.

Agora, daqui para frente, como podemos resolver para amenizar esse impacto que está por

vir? Muito obrigado. Volto segundo o expediente. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra
0 Vereadora Marcondes Martignago. (01:46). O vereador deu bom dia a todos, cumprimen

tou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos.
Gostaria de cumprimentar a mesa em nome do presidente Marco Aurélio, os calos colegas ve

readores em nome do Rafael Abreu, e todo o público presente em nome do meu amigo Barre
ta. Já aproveitando, Bareta, para parabenizar você pelo evento que você fez sábado. União faz
a força. Fizeram um grupo, junto com a colônia russa, com monitoramento de câmeras na re

gião da colônia, ali da Vila União, integrado com toda a cidade, ajudando na segurança do

nosso município. Parabéns a você, a sua esposa, e todo o pessoal da Vila União. E eu quero a
receita daquele porquinho frito lá que estava top. Pode fazer pelo menos uma vez por semana,

aquele porquinho. Tivemos uma agenda em Brasília, falando sobre várias demandas, e uma

delas seria uma visita que a gente fez no DENIT, cobrando novamente a duplicação da BR

070. Essa duplicação seria feita da Barra do Garças até a Serra de São Vicente. Sabemos do

grande número de caminhões que vão aumentar agora com a Rumo chegando, começando as
suas operações a partir do ano que vem. Então, fomos novamente lá no DENIT cobrar essa si

tuação e já foi contratada a empresa, a coordenadora do DENIT já nos passou que a empresa

que vai fazer o estudo, já foi contratada e sô está esperando terminar um estudo que está sen
do feito no Paraná. Dentro de, no máximo, 90 dias, começará a ser feito esse estudo aqui para,
sim, ver a viabilidade da obra que vai ajudar demais o nosso município. Também protocola- p,
mos, eu e 0 sargento Telles, a Mariana também estava junto com a gente, o pedido da limpeza U
ali da entrada da nossa cidade, da BR-070, que o Vítor, nosso secretário, já se adiantou e co-

meçou a fazer particular aqui para a CINFRA. Parabéns, secretário e também protocolamos V
um pedido, uma indicação do nosso amigo irmão Rogério, que fez uma indicação para faixas Á.
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elevadas ali na BR-070. Já protocolamos no DENIT isso aí e foi garantido a nós que até final

do ano já serão feitas essas faixas elevadas ali na BR-070, ajudando muito o tráfico de tran

seuntes que vêm do São José, do bairro Castelândia, ali daquela região, para ter acesso ao cen

tro, que ali é muito perigoso. Eu tenho comércio ali na região. São vários acidentes, não tem

respeito com a velocidade. Então, essas faixas elevadas ali na região vão ajudar demais a po

pulação. Gostaria também de tocar no assunto da limpeza dos terrenos. Continuamos cobran

do a CINFRA, feito a limpeza dos terrenos, das vias públicas, e sempre pedindo para a popu

lação denunciar. E eu gostaria de parabenizar a senhora que fez um vídeo de um cidadão jo

gando um lixo hoje de manhã recebi, não tive tempo de ver onde era, mas, com certeza, eu

irei denunciar aquela pessoa, a placa daquele veículo, que ele foi pego no flagrante jogando li
xo. A Prefeitura tinha acabado de fazer a limpeza do terreno e a senhorinha lá foi como inves-

tigativa e filmou a cara do cidadão. A parte do vereador Telles. Em relação a essa situação,

a gente precisa sim parabenizar e é louvável a atitude dessa cidadã. No entanto, a gente preci

sa ressaltar, eu como um agente de segurança pública, do perigo que ela correu, vereador. Nu

ma situação dessa, a gente não sabe quem é a pessoa que está lá, a pessoa pode estar armada
com a faca, com o revólver, e se sentir intimidado nessa situação e fazer mal. Então, a orienta

ção que eu dou para as pessoas que têm a ideia de poder ajudar a gestão fazendo essas denún

cias, que faça de maneira segura. Faz a filmagem, não confronte a pessoa, leve, traz até os ve

readores, que a gente vai tocar para frente isso aí, descobrir quem é a pessoa. Se pegar a placa,

a gente vai levantar quem é o proprietário do veículo e vamos atrás para poder fazer essa co

brança. Deixa que a gente tome a frente nessa responsabilidade aí em relação à segurança. Re

tomou a palavra o vereador Marcondes. Exatamente, vereador. Eu ia falar isso agora. Não

se exponham, tiram fotos de longe e deixem a bronca para a gente. Manda que a gente assume
0 BO. Gostaria também de falar sobre o albergue, sobre essa indicação minha do sargento Te

les de trazê-lo para dentro da cidade. Novamente, falar sobre o albergue. A função de um al

bergue municipal é ajudar as pessoas que estão em situação de rua. Aquilo ali não é uma clíni

ca de reabilitação e nem uma clínica para drogados ou bêbados. Aquilo ali é para ajudar pes

soas que vieram a primavera para arrumar um emprego, não conseguiram ainda, estão em si

tuação de rua, estão vulneráveis, precisam de um banho, de uma cama, de uma alimentação.

Não é uma clínica de reabilitação, gente. Então, tendo 15 quilômetros da cidade, a gente não

vai conseguir atingir essas pessoas que realmente precisam desse atendimento do albergue.

Lógico que a assistência social tem que trabalhar isso, fazer um trem organizado para não vi

rar bagunça também. Concordo no colocamento de algumas posições de vocês. Mas, se for
feito certinho... E, no Lucas do Rio Verde, é dentro da cidade, no centro da cidade, o albergue

lá. Os fazendeiros vão no albergue toda semana ver se tem alguém querendo trabalhar, procu

rando gente para trabalhar. Então, se a gente organizar e fazer a coisa bem-feita, vai funcio

nar. No mais, é isso aí. Desejar a vocês uma semana abençoada. E eu volto no segundo expe
diente. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Maria Garzella. (01:52). A

vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes

e 0 público em geral. Bom dia a todos novamente. Cumprimento a nossa mesa na pessoa do

nosso presidente, nossos pares, o Dr. Rafael. E, na platéia, cumprimentar o nosso colega Igor,
em nome do nosso deputado, Thiago Silva. Sejam sempre bem-vindos a todos a essa casa. Dr.

Rafael, parabéns. Com certeza. Primavera tem muito a ganhar com o crescimento da sua em

presa. A gente louva tanto, a gente faz tanta festa quando vem uma empresa de fora. E nós te
mos grandes empresas aqui dentro que crescem e precisam ser reconhecidas como a sua foi.

Parabéns mesmo e que Deus abençoe o seu negócio. Nós fizemos algumas indicações esta^
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mana. Uma delas foi uma passarela na BR-070, onde o pessoal tem muita dificuldade de atra
vessar. E nós temos que conscientizar também que os caminhões que vêm pela BR, eles frei-

am na passarela onde passam as pessoas, a faixa de pedestres, e, uns 20 metros depois, eles

têm que parar na rotatória. Para um caminhão que vem pesado, um ônibus que vem, isso não é
fácil. Eu não sei se vocês têm conhecimento disso, mas, então, uma passarela ali seria bem

justa e adequada para evitar vários acidentes. Nós temos uma lateral ali que comporta, que dá

para fazer com um espaço muito bom. Fizemos a indicação de um horto aqui no fundo, nesta

mata que nós temos. Eu sou muito de natureza, gosto dos animais, gosto de silvestres, gosto

de animais domésticos, e a gente precisa preservar. Eu ando e vejo muita dificuldade dos nos
sos animais encontrarem água. Talvez vocês não saibam, mas nós temos uma anta que roda

quilômetros para achar água aqui na nossa cidade, no nosso município. Ela tem um filhinho

dela que acompanha ela, e aquilo me dói. Dá vontade de sair colocando balde de água por aí,

porque, realmente, para essa localização, aqui são dois pontos de água. E, aqui na nossa mati-
nha, nós temos um que podemos permitir. Infelizmente, foi todo cercado. Eu queria falar um

pouquinho sobre a indicação dos cargos da prefeitura. Eu acho louvável. Nós temos que apro

var. O impacto foi feito. Nós não precisamos falar de impacto, porque eu tenho certeza de que
a equipe da prefeitura fez o estudo e foi feito, que dá quarenta e oito e alguma coisa por cento.
E, com certeza, comporta. Eu não me sinto no direito de cobrar do prefeito soluções para a

UPA ou para qualquer IFS se a gente não der a oportunidade de ele contratar mais gente. Ali,

a maioria dos cargos são para áreas de saúde e educação. Tem vagas ali que nem vão ser

preenchidas, porque não vão conseguir contratar o profissional, porque eles não vão querer vir

por causa do salário. E isso é muito triste e é frustrante. Então, vai chegar uma hora em que

vai ter que ser oferecido um salário melhor para nós termos profissionais. A parte do verea

dor Marcondes. Lembrando que não são criações de cargos. Alguns vereadores comentaram

em criação de cargos. Não são criações de cargos, são aumento de vagas nos cargos já exis

tentes. Retomou a palavra a vereadora Maria SuperCompras. Obrigada. Com certeza é is

so mesmo. A gente cresceu muito e a gente não comporta esse número de profissionais que

nós temos nessa área. Nas visitas que nós fizemos no IFS essa semana, a gente foi lá no Pon

cho Verde, no IFS 12, e conversamos bastante com a doutora Manuela, uma grande médica,

uma grande profissional. Eu ouvi falar agora há pouco que a Mariana disse que em Brasília
nós não temos todos os dados informados para vir o nosso retorno na área da saúde. E cada

IFS pode atender 4.500 pessoas. Eles atendem 2.500, mas é uma base bem-feita, com todos os

dados. E a preocupação deles é ter mais ACS para conseguir cobrir toda a área deles. Eles es

tão com três, eles têm direito a dez. Então, está muito deficiente e, infelizmente, nesses cargos

que estão vindo agora, não tem ACS. E nós precisamos melhorar. Eles fazem o acompanha

mento realmente daquela medicina, de ir na casa das pessoas, conhecer as pessoas pelo nome.
A doutora Manuela Frota, eu fiquei feliz de conhecê-la e reconhecer o serviço dela, porque a

equipe dela está realmente ligada, focada em trazer aquelas pessoas para ir ser atendida no
IFS e não no UPA. O UPA realmente é o último caso que eles indicam. E eles estão seguran

do essas pessoas, essas famílias, estão sendo atendidas ali. Nós fizemos indicação de dois bio

químicos em regime de urgência, um técnico de enfermagem. Por quê? O nosso UPA está lo

tado. Eu vou falar por experiência própria. Uma pessoa com dores, ela vai para lá duas, três

vezes, porque ela não tem o exame na mão. Eu ficaria muito feliz se o paciente fosse lá, já sa

ísse com 0 exame, já fosse medicado da forma certa. Mas não. Ele é atendido no UPA, volta

para casa, pede o exame, leva meses para fazer o exame. Então, nós precisamos melhorar os

exames para os pacientes serem tratados da forma certa. Eles não estão sendo tratados comj^:^

É
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almente a doença, porque eles não têm o exame na mão. Então, enquanto nós não melhorar

mos nosso atendimento laboratorial em Primavera do Leste, nós não vamos ter resultado lá no

UPA. Eu acho que é isso. Agradecer a todos. Uma boa semana. Obrigada a todos. Agradeceu

e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho.

(01:58). A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autorida

des presentes e o público em geral. Quero aqui cumprimentar a nossa mesa diretora em nome

do presidente Marco Aurélio, os nossos queridos vereadores aqui em nome do líder do Execu

tivo, Sargento Telles, e a todos aqueles que estão nos assistindo. Muito obrigada por estarem

presentes, exercendo o verdadeiro direito do cidadão. E aqueles que nos assistem de maneira

remota, muito obrigada também. Tenho várias coisas para falar aqui, mas, primeiro, eu não

posso deixar de não fazer parte dessa discussão muito saudável sobre o transporte escolar dos

alunos do IFMT. O vereador Eraldo fez aqui um apontamento, não vou chamar de acusação,

mas um apontamento de que o reitor do IFMT, professor Alcindo, professor Alcindo fez esse

repasse de informação de que as linhas seriam canceladas. Nosso coordenador de transporte

está aqui. César, também falei com a procuradora Tainara, porque antes de nós virmos aqui

tribuna falar o que fulano ou ciclano disse, nós precisamos apurar fatos. Isso aqui, essa tribuna

aqui, é um local muito importante de fala, porque nós somos voz da população e nós precisa
mos nos ater a falar a verdade com fatos apurados. O senhor vereador Eraldo, que fala tanto

de números, eu também tenho aqui a linha do transporte coletivo que o IFMT tem, e esse en

feito pela VAL e não vai ser cancelada, muito pelo contrário,nós temos uma respostade ofí
cio do dia 30/05, ou seja, muito recente, com a relação de todos os alunos do transporte e as

linhas não estão canceladas e elas não vão ser canceladas, muito pelo contrário, elas estão au

mentando. Eu acho de verdade que é o caso de nós irmos até o IFMT junto com a coordena-

doria do transporte e colocar os pingos nos IS e conversar, porque nós não podemos tratar

aqui de informações falsas que são donosas para 240 alunos da nossa cidade. Então, dando

prosseguimento ainda, quero falar sobre os cargos da prefeitura. Não é criação de cargos, é
um aumento no lotaxiograma do município, porque o município cresceu muito e nós não te-

profissionais suficientes para atender as demandas. E com todo o respeito a todos os pa

res vereadores, não é competência de vereador ficar olhando o limite prudencial da prefeitura.

Quando eles mandam aqui para a gente um projeto é porque eles já fizeram um estudo de im

pacto e é porque eles já sabem qual é o limite prudencial. E se o Tribunal de Contas vir a acu

sar, vai acusar a prefeitura ou o Executivo. A nossa obrigação é vencer a necessidade aqui no

município de passar esse projeto de lei de aumentar o lotaxiograma. Ora, façamos a divisão

correta dos poderes aqui dentro desta casa. O Executivo é competente para fazer esse projeto

de lei de lotaxiograma e ver o limite prudencial e fazer o estudo de impacto. E nós, enquanto

Casa Legislativa, Voz do Povo, também somos os responsáveis por ver se está de acordo com

a necessidade do município. Precisamos nos ater ás nossas funções. O Poder Executivo é

quem vai falar se o limite prudencial deles está ou não no limite. E como podemos vir aqui

nessa tribuna e falar sobre uma reforma administrativa que nós nem tivemos acesso ainda?

Porque nós não tivemos acesso a essa reforma administrativa ainda. Deveriamos ter tido já?

Sim, deveriamos já ter sido chamado. E eu faço aqui um apelo ao doutor Isaac. Por favor,
convide os vereadores a irem até a Prefeitura e apresentarem devidamente essa reforma. Mas

nós ainda não fomos apresentados a ela. Então, eu, vereadora Mariana, não posso subir nessa

tribuna enquanto parlamentar e fazer uso da fala dizendo ou talando, inverdades, sobre uma

reforma que eu nem li ainda, que eu nem sei como vai ser. Agora, finalizados aqui os pontos,

eu quero falar sobre a minha ida para Brasília. Nós estivemos no mapa, no Ministério de A^rir
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cultura, junto ao prefeito, junto ao Marcondes, ao Telles, e tivemos um momento muito preci

oso lá de conversar com o Irai, que é a pessoa que hoje está abaixo do ministro, e ele nos deu
um diagnóstico completo do nosso município, mostrando onde o município de Primavera do

Leste tem perdido repasse de diversas emendas. Na saúde, só na saúde, mais de um milhão e

quatrocentos mil estão sendo perdidos por mês pela não adesão de PACs, de programas do

governo federal. Nossa cidade, por exemplo, não está nem no mapa do turismo, se nós formos

falar sobre repasse de turismo. Então, o nosso prefeito, os nossos secretários estão já empe

nhados em regularizar isso, porque nós não podemos perder um centavo de repasse federal.
No outro dia, logo após essa reunião, nós já tivemos uma reunião remota com a nossa secretá

ria de Saúde, a Laura Leandra, com o pessoal do Ministério da Saúde, para já começarmos a

dialogar sobre essa questão de repasses. Também fomos ao DENIT conversar com a doutora

Viviane, que carinhosamente nos recebeu lá, e garante o que vai ser, sim, estartado o estudo
de viabilidade da BR-070. Sabemos que estamos a pouco tempo da inauguração da Rumo,

aqui do terminal da Rumo, e isso vai aumentar muito o transporte diário aqui no nosso muni

cípio, e nós precisamos ter uma infraestrutura adequada para isso. Também visitei o deputado
federal Rodrigo Dazaelli, tem sido um grande parceiro de Primavera, apesar de ter assumido o

cargo de deputado federal recentemente, ele já se provou um verdadeiro parceiro da nossa ci

dade e tem feito destinações importantes. Temos tido diálogos importantes pela nossa cidade,
inclusive será destinada uma verba de quinhentos mil no próximo ano para o desenvolvimento

de um aplicativo para a nossa cidade, que estou dialogando com o pessoal do IFMT, um apli

cativo de Primavera para Primavera, para que possamos ter na palma da nossa mão a comuni

cação com 0 Poder Público, a relação de comunicação do cidadão com o Poder Público. Além

disso, enquanto em Brasília, os trabalhos aqui não pararam, tivemos indicações atendidas do
nosso gabinete itinerante, a revitalização da Avenida Babaçu e da Avenida Tamareiras. Quero

deixar aqui, mais uma vez, o meu agradecimento à equipe da Cinfra, ao Vitor, ao Michel Lu-

quezzi, toda essa equipe que tem trabalhado de maneira incansável para deixar a nossa cidade

sempre bonita. Muito obrigada. E também falar de uma grande vitória que nós tivemos, que
foi uma indicação que foi feita lá atrás, uma indicação muito importante, uma grande promes

sa de campanha, na verdade, que foi o sistema online de projetos para engenheirose arquite
tos. Nós conseguimos que isso seja uma realidade hoje no nosso município para você, enge

nheiro, você, arquiteto, não precisar mais sofrerem, levar pessoalmente a cada alteração lá na

Prefeitura para protocolar. Primavera do Leste está avançando no que se diz sobre moderniza

ção, no que nós tratamos sobre tecnologia. Primavera cresce desenfreadamente. Mas eu vou

repetir mais uma vez que o nosso poder público não avançou na medida que Primavera cres

ceu. Então, nós temos, sim, grandes atrasos na tecnologia da nossa cidade. E isso está sendo

sanado por uma equipe de secretários que tem se mostrado verdadeiramente comprometido.

Muito obrigada ao secretário Vanfredo, que tornou essa indicação uma realidade. Agora,

aqueles que constroem, aqueles da iniciativa da construção civil, não precisam mais ir na Pre

feitura para protocolar pessoalmente a cada alteração de projeto. Nós já podemos fazer isso de
maneira remota. E isso impacta diretamente na realidade, tanto de quem constiói quanto da

Prefeitura. Então, eu agradeço de coração aqui por aqueles que têm se empenhado para tornar
a realidade uma Primavera do Leste que não só cresce, mas que avança conforme está cres

cendo dentro da tecnologia do poder público. No mais, eu retorno no segundo expediente.

Muito obrigada, fiquem com Deus, e que Deus abençoe nossa Primavera do Leste. Agradeceu

e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira de Abreu. (02:07). O vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o públi-
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geral. Muito bom dia, senhoras e senhores. É um prazer estar aqui novamente. Quero

agradecer a Deus pela oportunidade de estar aqui com saúde mais uma vez e poder trabalhar

para a Primavera do Leste. E eu quero começar o meu discurso aqui para todos que estão pre

sentes, para todos os vereadores e para todos que estão acompanhando através das mídias so
ciais. O vereador Rafael vai fiscalizar sempre. Esse Parlamento aqui é independente. Aqui,
nesse Parlamento, é onde a voz do povo fala. Então, independente do que seja que for envol
vido em dinheiro público, o vereador Rafael vai estar fiscalizando sim. Aqui, a Câmara de

Vereadores é independente. Nós temos a obrigação e o dever de fiscalizar sim. Nós temos que

estar atentos. Então, nem cumprimentei ninguém, já vou começar falando, pessoal, porque

tem coisas que, às vezes, nós temos que falar, não podemos deixar passar. Quando vem falar
de cargos aqui, eu até peço para os vereadores que a maioria da população, às vezes, não tem

0 entendimento da fala, não fez direito, não entende do juridiquês. Então, fale palavras que as

pessoas vão entender. Quando fala de cargos, lotaxiograma, pessoal, simplesmente é uma

questão. Nós precisamos de mão de obra, precisamos sim. E o aumento, tanto que seja cargo

de confiança ou dentro do concurso, vai aumentar a folha. E, quando falamos disso, temos que
estar atentos. Nós, como vereadores, temos que estar entendidos do que vai acontecer. Não é

só agora. Essa pessoa tem um plano de carreira, essa pessoa tem uma aposentadoria. E nós,

hoje, aqui na Câmara, somos responsáveis. Se não formos responsáveis hoje, lá no futuro vai
estourar isso daí. E é esse legado que os senhores querem deixar aqui na Câmara? Que essa

legislatura aqui aprovou e passou coisas que estouraram lá no futuro. Nós temos que ser res

ponsáveis, gente. Tem que parar, tem que estudar, tem que avaliar, tem que fazer o estudo.
Sabemos das deficiências que nós temos, do que nós precisamos, mas tem que ser com coe

rência, tem que ser com números, com cálculo, com entendimento. Então, peço para os senho

res essa responsabilidade. Nós temos que ser responsáveis. Pessoal, teve algumas demandas

aqui, que foi falado um exemplo do albergue. O que for de ser melhor, estou aqui para apoiar.

Mas nós temos que avaliar. Mais uma questão. Eu acredito que, sim, temos que dar melhor es

trutura, temos que acolher essas pessoas, temos que ter oficinas, temos que ter situações para

que elas consigam ver um futuro e sair do caminho que elas estão. Só que hoje eu vejo que o

local que foi escolhido já não vai atender, porque é pequeno. Precisa de espaço, precisa ter lo
cal de recreação, como foi falado. Tem um local de evangelização, tem que ter um auditório.
Se for para melhorar, tem que ser assim. Não trocar de lugar, acho que só isso não resolve.
Estou aqui para apoiar. O que precisar, o vereador Rafael está 24 horas a disposição, vou aju

dar a procurar um lugar. Sei que é competência executiva, mas, quando a gente traz uma situ

ação dessa aqui, já consegue enxergar um problema futuro. A parte do vereador Irmão Ro

gério. Vereador Rafael, eu concordo com você, porque a gente já está ali 25 anos, não acredi

to que agora vai dar errado. O que falta é, como a gente foi no começo, eu, o sargento Teles, a
Mariana e o Marcondes, é uma revitalização. A gente está fazendo um serviço de apoio de le-

membros para levar a palavra para aquele pessoal. É falta de organização. Tem assis-

co em

var os

tência social, tem carro. E fazer uma restauração para que dê continuidade para aquela popu

lação desses vulneráveis de rua. Se trazer eles para a rua, eu vejo que o comércio não vai ficar
satisfeito com isso. Eu acredito que, se fazer um trabalho bem-feito com eles, com assistência

social, eu acredito que resolve. Retomou a palavra o vereador Rafael. Obrigado, vereador,

pela contribuição. Igual eu falei, nós temos que pensar em um todo. Temos que pensar em um

todo. Não adianta só mudar o local e não trazer uma estrutura compatível com esse pensamen

to, que é de melhorar, que é de acolher, é de transformar a vida dessas pessoas. Então, vamos

avaliar. Até peço para a secretária, quando for fazer esse tipo de reunião, convido a todos_ps

m
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vereadores. Não adianta chamar só um vereador, porque eu sei que ele tem representatividade

em uma parte da população. Mas e aí o Rafael? E aí o Vado? E aí o Marco Aurélio, as pessoas

que cobram? Tem que chamar todo mundo, gente. Não adianta. O trabalho aqui em Primavera

só vai dar certo se o executivo, o legislativo, o secretário trabalham juntos. Se não trabalhar

junto, não dá certo. Outra situação, pessoal, foi falado aqui do transporte escolar. Hoje nós te
mos a deficiência do transporte, não só escolar. Ontem eu estava no Primavera III, todas as ru

as que eu andei, as pessoas falam, Rafael, e o transporte? Tem um projeto que o vereador He-

bert e o Joelio estão indo atrás, muito importante. Mas a questão escolar, foi falado aqui que o

ônibus não tinha condição. Então, nós temos que fazer políticas para poder melhorar isso, não
cortar. Vai ter uma explicação, o coordenador está aqui, é uma pessoa de um caráter ímpar, é

um profissional qualificado, e a gente vai fazer isso, sim, como a Mariana falou, colocar os

pingos no IS. Ir lá na UFMT, conversar, ver com a questão do transporte, mas as crianças não

podem ficar sem estudar. O vereador Vado até falou um dia aqui que tem que colocar dentro

de um barco, se for na fazenda, não é, Vado? Então, crianças têm que ter transporte. Se não

tem 0 transporte para a população, pelo menos o transporte para as crianças vai ter que ter.

Pessoal, eu quero aqui, nesse momento também, fazer um apelo para a população. Não adian
ta os vereadores virem aqui, atrás das demandas, ir lá e encher o celular do secretário Vito de

mensagens, de fotos, de sujeira, aí a equipe vai lá e limpa, e aí o pessoal me faz uma barbari

dade que está fazendo lá no Buriti IV. Rapaz, isso é uma falta de respeito com os moradores

ali, porque a maioria das vezes não é o pessoal de lá, o cara sai lá da casa dele de outro bairro

e vai jogar o lixo bem na porta da casa dos outros. Isso não pode, cara. Desse jeito, a máquina

pública não consegue tocar. Em vez de a gente pedir para fazer um serviço que está precisan
do, vai ter que ir lá e refazer. E é na cara dura que o povo pega e joga o lixo. Eu quero ressal
tar aqui que, em 2024, quando eu estive como suplente aqui, eu fiz uma indicação para insta

lar duas câmeras de segurança ali, para ser monitorado pelo CEMIP, na Avenida Pupunha, no
final, e em frente à FASIP. E não aconteceu. E agora eu subi novamente essa indicação, até

peço para o Executivo olhar com apreço. O CEMIP, o Centro de Monitoramento, faz um tra

balho exemplar e tem mudado muito a segurança pública do nosso município. E tenho certeza

que, se colocar uma câmera lá, vai inibir esses criminosos, porque quem joga lixo é crimino-

Daqui a pouco dá uma dengue, daqui a pouco causa uma doença na pessoa, por conta de

responsabilidade. Nós, como Poder Público, temos que fazer isso, ajudar no monitoramento,

ajudar na fiscalização, porque, se a gente ficar só limpando, não resolve, não vai estar enxu

gando gelo. Nós temos que punir essas pessoas que são criminosas e estarem lá, bagunçar

vida daquela população. Quero aqui, pessoal, acabando o tempo, agradecer aqui e para

benizar 0 Bareta pelo evento que fez lá. Sr. Bareta, aquele grupo lá é muito importante, atende
às demandas lá. Eu vi o quanto a população expressou, o quanto foi importante o grupo ali,

quando tem falta de energia, questão de segurança, o grupo movimenta e consegue atender.
Então, parabéns pelo evento lá. Pode contar com esse vereador aqui, que vou estar sempre à

disposição. Aproveitando rapidamente o tempo aqui, pessoal, mais uma crítica que vou fazer.

A população sempre entra em contato comigo, vocês podem perceber que estou sempre

UPA. Só que aconteceu um fato ali, teve um cidadão que agrediu uma servidora. População,
assim não tem como. A gente está lutando, os vereadores estão indo atrás para ampliar o

UPA. Fiz indicação aqui para abrir uma ala de pediatria, uma ala para idoso. A gente tem ido,

tenho ajudado a gestão também. Só que um cidadão ir lá agrediu um profissional. O cara foi lá W
e agrediu uma profissional dentro do UPA, pessoal. Eu sei que você chega lá no UPA, você V
quer o atendimento, ás vezes demora um pouco, porque o seu caso não é de urgência-emer^y'
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gência, mas chegar a um ponto de agressão, isso aí não pode. Então, quero pedir a conscienti

zação da população. Conversa, dialoga, mas agora partiu para a agressão, já não tem como. Aí

está errado. Então, quero parabenizar a equipe do UPA, que está ali todos os dias. Sabemos

que a nossa população cresceu muito, e, por mais que o atendimento seja bom, vai ter uma ho

ra que não vai ter como. Então, precisamos fazer políticas para poder trazer um novo UPA ou

ampliar aquele. Mas a nossa questão da saúde precisa ser melhorada. Não é criticando a equi

pe, porque sei que eles trabalham muito. Muitos dessa equipe são pessoas que passaram o pe

ríodo do Covid. Mais dois minutos. Passaram o período difícil do Covid, de entrega, de empe

nho. Então, não é crítica a vocês, a crítica é para que nós, juntos, conseguimos fazer política
para melhorar a saúde da nossa cidade. Rapidamente, quero agradecer o pessoal do Projeto

Depende de Nós, que são pessoas que, com muita bondade do coração, se uniram para poder

fazer assistência social, para ajudar. Em parceria com o CT Black Fight, o nosso projeto De

pende de Nós arrecadou mais de 50 cestas e fomos entregar no final de semana. Foi muito im

portante ver as pessoas que realmente precisam estar recebendo. Então, quero parabenizar o

Matheus do Black Fight, toda a equipe e todos os jovens do Depende Nós que, no dia a dia,

fazem a luta para poder ajudar quem mais precisa. E também, pessoal, tivemos no mutirão do

emprego, lá no São José, quero aqui parabenizar o pessoal do Cine, parabenizar o Executivo,

que conseguiu levar algumas ações ali, e também as empresas. E acho que é muito importante

fazermos esse mutirão pelo menos uma vez por mês. Um dia faz no São José, outro no Prima

vera III, outro no São Cristóvão. Foi muito importante. Acho que muitas pessoas conseguiram

emprego através do mutirão. Então, parabenizar a todos os envolvidos. E, aproveitando aqui,

pessoal, quero dizer aqui sobre a indicação do meu projeto Ferias Sem Fome. Nessas férias
ainda vai ter fome, porque não consegui me viabilizar. Então, quero pedir que a secretária,

junto com o Executivo, me dê uma força para a gente conseguir viabilizar esse projeto. Se for
necessário, ela traz um deputado para ter uma emenda, estou à disposição. Mas tem que me

dar uma luz de como vai prosseguir isso. Então, pessoal, obrigado pela oportunidade de estar

aqui. Fico feliz de poder trazer a demanda do povo. E, no segundo expediente, eu volto para
concluir o meu discurso. Muito obrigado. Ótima semana. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o Vereador Rogério Henrique de Araújo. (02:19). O vereador deu bom dia a to

dos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Bom dia a todos. Primeiramente, quero aqui agradecer a Deus. Mais um mês, mais uma

na. Já estamos aí aproximadamente seis meses de trabalhos. Quero aqui, em nome do nosso

Presidente Marco Aurélio, cumprimentar também os companheiros vereadores. Em nome da

Karla, vereadora Karla, também cumprimento as companheiras vereadoras. Em nome da San

dra, cumprimento também os servidores dessa casa. Também quero cumprimentar aqui tam

bém o Chico, o Tiago, o Jaime, cumprimentar também todos que estão online, virtual essa se

mana. Uma semana abençoada a todos. Cumprimentar também ali o Anderson, doutor Diego.

Sejam bem-vindos. Cumprimentar também o Oseias, cumprimentar também ali o nosso com

panheiro, Igor, assessor do deputado Tiago Silva, sejam todos bem-vindos, cumprimentar aqui

a Elenice, o João. Sejam todos bem-vindos a essa casa. Uma semana abençoada a todos. Te

mos aqui várias demandas. Semana passada a gente esteve visitando aí vários lugares, onde a

gente esteve ali visitando a escola Massapé. Já quero aqui parabenizar também a gestão Sér

gio Machnic, a secretária de Educação, na qual aquela escola ali era uma escola do Estado.

Hoje ela passa a ser escola do município, onde a gente esteve ali também dando apoio, dando

incentivo. Uma escola bastante, ficou bastante bacana, bonita, onde a gente viu ali uma união

daquelas famílias ali, daquela comunidade ali. Os Russo, e tomos muito bem recebidos ali.

sema-
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também, essa semana, quero aqui parabenizar também o bairro Primavera III, onde a gente ali

sabe que é um bairro que cresceu bastante Primavera III, Buriti, aquela região ali, a escolaTia

Dejana, onde o Rafael Abreu também estudou ali. E parabenizar ali aquela escola, onde foi

agraciada ali aquela população, aquele jovem ali, por duas salas ali, uma sala de dança e uma

sala ali para aquele jovem que vem aprender ali a tocar, e pode ser um futuro do amanhã para

tocar na sua igreja, tocar na sua escola. Passamos ali também, sábado, pela feira, visitando ali,

encontrando vários companheiros, vários amigos, e tomando um lanche ali, e ouvindo a popu

lação, e fazendo o dever de casa, fiscalizando, colocando as nossas indicações, ouvindo a po

pulação. Logo em seguida, descia ali mais o vereador Uberdan para o bairro São José, onde
ali também tinha um evento ali, onde tinha um mutirão, onde as empresas se colocaram à dis

posição ali para atender aquela região, aquela população, onde fazendo ali vários cadastros

para empregar as pessoas que realmente precisam de um trabalho. Agradecer aquelas empre-

ali, que realmente deu apoio, Caimbé, Mantigueira, e várias empresas ali que estiveram
ali. Parabéns a essas empresas aí, que realmente traz incentivo para a nossa cidade. Vou falar

pouquinho aqui também a respeito da Avenida Florianópolis, na qual o Marcondes falou

ali que ele esteve em Brasília e falou ali de faixa elevada e passarela, mas o objetivo do Irmão
Rogério ali naquela região, quero até pedir apoio aqui para os colegas vereadores, que a gente

conhece ali aquela região, aquela demanda, onde a Avenida Florianópolis foi fechada a Ave

nida, e a Avenida da Cohab que desce ali sentido também, dando continuidade àqueles bairros

ali daquela região, do Jardim Progresso, Santa Clara, Cristo Rei, da Cohab, são a região ali de

bairros ali, onde ficamos ali ilhado, fechado, e aquela população realmente, eu conheço

aquela região, conheço o anseio daquela população, e é onde eu venho trabalhando ali, em

busca ali de um viaduto, até mesmo uma rotatória que seria um segundo plano, porque quando

a gente pediu ali faixa elevada, radar, quebra-molas, a gente nunca teve aceitação, e agora co

mo é essa oportunidade de vereador, eu busquei o conhecimento do nosso prefeito, levei até o

secretário de governo, e ele nos deu autonomia que estivesse ali procurando ele, e é onde a

gente fez um projeto, levamos até o DENIT ali em Brasília, ao nosso Senador Wellington Fa

gundes, e ao Deputado Federal Medeiros, aonde está dando esse apoio para que a gente está
esperando aí um resultado positivo, que é esse projeto ali que eles vão fazer a duplicação,para
que possa também entrar esse projeto nosso ali, desse viaduto, com uma rotatória naquela re

gião, porque ali a gente já fez várias matérias, e ali já teve vários acidentes fatais, então a gen

te precisa, não é de uma faixa de elevação, a gente não precisa ali de uma, a gente precisa re
almente ali é de dar acesso para aquela região para entrar e sair daqueles bairros, porque são

vários bairros, e aí a gente tem várias demandas aqui, que eu preciso de falar, a primeira indi
cação dessa semana, é uma indicação que eu já tenho talado ali a respeito do trânsito mesmo,

já tenho falado aqui de quebra-molas, de semáforos, de viadutos, de sinalização, e eu quero

fazer mais uma indicação aqui, que eu já fiz uma para a avenida da nossa entrada da cidade

ali, que era BR-070, sentido Barra do Garças, e saída Cuiabá, que era um letreiro de boas-vin

das para a nossa cidade, onde a gente chega em alguma cidade, e é muito lindo quando a gen

te chega na cidade e você vê aquela cidade com aquele letreiro, com aquela sinalização. Seja
Bem-Vindo à Primavera do Leste, e essa indicação eu estou colocando aqui na BR-130, saída k

de Paranatinga, porque na qual eu já coloquei uma indicação para a BR-070, que seria Barra U _
do Garça e Cuiabá, e agora nós estamos colocando aqui uma nova indicação para a BR-070.

Veja que o nosso Poder Executivo pode dar uma atenção para a nossa cidade, vai ficar bonito, W
vai valorizar o nosso município, vai deixar uma boa impressão, que é na chegada da nossa ci- y
dade, prospera, acolhedora, merece registrar essa longa entrada da nossa cidade. Então^jv^a^ y/
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que 0 nosso Executivo pode dar uma atençãozinha para essa reivindicação. Eu tenho uma se

gunda indicação aqui, essa indicação é muito importante, onde eu já tenho trabalhado com a

saúde, na qual a gente foi eleito ali por dois mandatos no Conselho de Saúde, e a gente conhe-

muito bem a necessidade desses servidores. A semana passada eu falei aqui a respeito de
mutirão, a semana passada eu tinha falado aqui a respeito de mutirão de cirurgias, de ortopédi

ca. Mas eu quero falar aqui de uma indicação muito importante, na qual eu estive em alguns

postos de saúde, e a gente foi procurado por alguns agentes ali, e a gente conhece dessa de
manda, na qual também, essa demanda, desde 2009, ela tem normativa positiva do Tribunal

de contas favoráveis. São pessoal da ACS, são cinco ACS, são funcionários efetivos, que real

mente tem cobrado da administração, do nosso executivo, do nosso secretário, tem funcioná

rio até de 14 a 18 anos, que precisa ser efetivado. Eu acredito que o Eraldo, a Karla, têm esse
conhecimento. Como eu também tenho parentes, família nessa parte Eraldo, e tenho visto que

essa demanda é uma demanda que realmente esses funcionários, eles precisam ser reconheci

dos. Então eu gostaria que a nossa secretária, o nosso executivo, desse mais uma atenção a es-

funcionários, da ACS e da CE, a ACS são cinco e da CE são nove, que eles pudessem re

almente ter esse entendimento e que viessem ver com carinho, tem aqui hoje a Helenice, o Jo

ão, que tem esse conhecimento também do que eu estou falando. Então, João, nós vamos estar

a Câmara de Vereador, trabalhando, reivindicando e batalhando para que o nosso

ce

ses

aqui com

executivo, a nossa secretária, venha dar atenção nessa pasta de vocês, para esse reconheci
mento de vocês. Eu volto segundo o expediente para falar algumas demandas que nós temos

muitas. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Sérgio Rodrigues Gonçalves.

(02:31). O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autorida

des presentes e o público em geral. Muito bom dia a todos, bom dia, Sr. Presidente, em nome

do meu amigo. Vereador Anderson Silva vou cumprimentar todo público presente aqui hoje,

meu amigo também, Serginho, presente nessa Casa, Senhor Presidente, venho aqui falar de al

gumas denúncias, e hoje sobre a Águas de Primavera. Recebi uma denúncia, são várias, mas

essa é um absurdo. Recebi uma denúncia, Eraldo, esse final de semana, de uma senhora que

mora no São Cristóvão, que ela mora em uma casa de menos de cinquenta metros, e você vê o

preço que está vindo a água dessa senhora, uma senhora aposentada, Eraldo, que ganha menos
de mil reais por mês com desconto. Eu queria até mostrar aqui, tem como mostrar aqui no te-
lão, os meses, para você ver como está. Você vê, o mês dois (fevereiro), R$: 99,00. No mês

três (março), R$; 101,00, agora, no mês cinco (maio), R$: 885,00 e agora, R$; 3.500,00 e

poucos reais. Cara, é um absurdo. Essa é uma senhora que mora sozinha, aposentada, vai gas

tar isso de água. Ela fez a denúncia na Águas de Primavera, e a Águas de Primavera falou que
é vazamento. Ela pagou o pedreiro para dar vazamento, não tem vazamento nenhum na casa

dela. Então, gente, esse é um absurdo. Isso é caso de ministério público, é caso de roubo. En

tendeu? Então, ela vem apelando à Câmara Municipal para poder fazer alguma coisa nesse

sentido, gente. Não tem base a coisa dessa. Como que uma senhora aposentada vai poder pa

gar um boleto de água? Não tem como. Então, nós precisamos, vereadores, nós aqui, na Câ

mara Municipal, como vereadores, tomar uma providência sobre isso. Nós nos unirmos e le

var essa denúncia ao ministério público e também uma reunião. Porque toda vez que eles

aqui na Câmara Municipal com reunião, presidente, eles sempre têm uma desculpa. Eles fa
lam que tem um problema na bomba, que deu um problema de energia. Quando você fala da
falta de água absurda, eles falam que a água é vazamento. Quando você fala do buraco que

eles perfuraram o asfalto e foi malfeito, eles falam que é por causa da chuva. Então, sempre
tem uma desculpinha. Então, é caso que a gente tem que levar ao ministério público. Pre^jj

vem
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dente. A parte do vereador Marco Aurélio. Você poderia usar também a Comissão de Defe

sa do Consumidor, que você, a dona Maria e o acho que o Telles... Eu acho que formam essa

pega essa comissão e vai para cima da Aegea Barra e das Água de Primavera. Retomou a pa
lavra 0 vereador Crocodilo. Com certeza. Vamos fazer isso. Sobre também as casas popula

res, tivemos reunião agora da Comissão de Habitação, que eu faço parte, vereadora Karla. Es
tivemos lá com 0 Cabral, a dona Jéssica, a Cida. E agora parece que vão divulgar a lista.

Aquelas 100 famílias que foram selecionadas, agora eles vão divulgar, Eraldo. Há 50 famílias

que foram contempladas. Já demorou bastante tempo, acho que tem que divulgar o mais rápi

do possível, porque as pessoas estão já esperando pelas casas, estão pagando aluguel, estão

ansiosas. E tive também no local, para vistoriar as casas, realmente está faltando ainda a parte

de esgoto e energia, que vai ser licitada, mas o Cabral disse que até final de julho eles vão

conseguir entregar essas casas a essas íamílias aí. Sobre a saúde, pessoal. Sobre a UPA, todo
mundo fala mal da UPA, mas sabemos que a cidade está com um transtorno, uma questão de

pneumonia, COVID e outras coisas a mais. Eu estive na UPA a semana todinha. Para a UPA

melhorar, gente, nós não precisamos de uma outra UPA. Nós precisamos fortalecer as unida

des de saúde, precisamos criar mais duas policlínicas. Nós temos hoje o postinho do Buritis e

Parque Eldorado. Vamos abrir uma extensão, secretário, na região do Castelândia, ou até rries-

mo aqui no bairro, aqui também, Centro-Leste, ou alguma região do Central, que essa família
atendimento até mais tarde. Porque, de uma vera, não cabe uma outra UPA. Não

possa ter 0 . . .. .. .
adianta ficar aqui mentindo na tribuna. Não cabe. Todo mundo sabe disso. Então, não adianta

fazer inquérito, pesquisa, não. Não cabe, gente, outra UPA aqui. Uma UPA é só acima de 200
mil habitantes na cidade. Precisamos o quê? Criar a policlínica, um atendimento 24 horas, He-
bert. Pegar lá o Oswaldo Cruz. A parte do vereador Herbert. Gostaria de aproveitar a vossa

fala para deixar a minha opinião, justamente porque, em uma enquete, a gente está ouvindo a

voz do povo. A maioria das pessoas optam na construção de um hospital municipal ou uma

policlínica. Já a UPA, ou tudo o que você falou, vamos melhorar o atendimento ou até mesmo

ampliar a UPA. Retomou a palavra o vereador Crocodilo. Teve agora servidores lá na UPA

agredidos. Cara, não tem o que fazer. Você vai lá na UPA e é lotado. É gente lá fora, gente no

leito, gente lá no corredor. Não é culpa do servidor da UPA, enfermeiro, não é culpa dele,

gente. É porque está superlotado, não tem para onde o povo ir. Então, temos que aumentar

agora, secretário, mais de uma unidade de saúde aí, até mais tarde o atendimento com o médi

co, com 0 enfermeiro, para poder diminuir o atendimento da UPA lá. Senão, nunca vai acabar

problema. Todo ano é esse problema. Todo ano que acaba a chuva, vem o foco de den

gue, vem a pneumonia e outras coisas a mais. Então, espero que a secretária possa nos ouvir
aí e aumentar mais um posto de saúde para poder diminuir o atendimento na UPA. Sobre o al

bergue Telles e Marcondes, vocês fizeram indicação? Realmente, o albergue hoje está, a situ

ação, eu penso que é devido à questão de administração. O albergue sempre teve esse proble

ma, mas agora está feio. Eu estive no albergue sexta-feira, gente. O albergue está abandonado.

Vocês podem ir lá. Você vai lá, você entra na hora que você quer, você sai, eu estava indo
embora do albergue, tinha albergado vindo com garrafa de pinga, com garrafa de cerveja, na

sacolinha de a pé, eu filmei, eu tenho um vídeo para mostrar. Lá na portaria, não tem um se

gurança para poder abordar. Nós temos criança, gente, criança de um ano, dois anos dentro do ^

albergue, circulando junto com os usuários. Isso é um perigo, gente. Como que você vai pegar YL
uma criança e colocar no meio de uma pessoa que você não conhece? Se é uma pessoa do ™

bem ou do mal? Se é um estrupador? O que é, vão lá para vocês verem. Vocês podem ir lá pa- ¥
vocês verem, visitar o albergue? Vocês vão entrar lá. Os próprios usuários de usuários estão

esse

ra
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cozinhando lá, no chão lá, cozinhando, fritando peixe lá, gente, que eu fui na quinta-feira, à

tarde, e tomando pinga. Então, o que é isso aí? É falta de organização, gente. Põe um vigia na

portaria, entendeu? Então, assim, a forma de falar, gente, vai ser pior na cidade. Se nós fizer-
trabalho de abordagem com o maior de rua Junto ao CREAS, isso vai acabar. Ah,

mas não quer? Quer sim, gente. Quer sim. Você quer trabalhar, quer? Então, vamos trabalhar.

Ah, não quer? Então, vai embora para a sua cidade. Acolhimento,passagem, leva para a cida

de de origem. Agora, o pessoal ficar na rua jogando, e nós pegarmos o pessoal e pôr dentro da
cidade? Gente, vai aumentar o número de crime e de pessoas vendendo drogas na porta do al
bergue dentro da cidade e risco de roubo. Dona Maria, vai ser enorme. Então, é assim. A par

te do vereador Telles. É exatamente por isso que a gente está brigando por essa situação, ve
reador. Infelizmente, nós tivemos situação lá de ter um polícia e o polícia ter que ir. Sorte que

ele estava aportando um armamento menos que letal na situação. Mas, se o policial precisa de

um apoio lá, nós estamos falando de 25 minutos para chegar. Então, se o cara mete o louco

numa situação lá, um usuário desse, que lá não é lugar para usuário, que fique claro, não é lu

gar para usuário. Então, lá é uma casa de passagem, 15 dias, está querendojá mudar esse de

creto para sete dias, para que a gente possa pegar, fazer o tratamento e direcionar. Hoje, infe

lizmente, as pessoas que estão lá são sempre os mesmos. Então, não é só a questão de local, é

a forma como a gente conseguir ficar mais próximo e efetivar as políticas de assistência. Por

isso que eu quero trazer para a Primavera do Leste, para que a gente fique mais em cima, te
nha mais segurança e mais oportunidade para quem realmente quer seguir a vida. Retomou a

palavra o vereador Crocodilo. Tudo bem. Sobre também a cultura familiar, já se foram, hoje

é dia 2 de junho, seis meses já, seis meses esperando o atendimento ao pequeno produtor. Eu

estive na feira, Herbert. Eu estive na feira sábado e estive domingo. Eu fui banca por banca.

Até hoje não foram feitos nada para o pequeno produtor. Estão ainda mexendo com a parte

burocrática, com o papel, com o documento. O secretário só sabe fazer com o documento. E o

pequeno, lá, se ferrando, acabou o período de chuva, agora vem a seca. Quem tem um gadi-
nho de leite, coitado, não vai conseguir levar lá o insumo para poder o gado comer. Quem ti
nha que plantar já perdeu o período porque não tem como mais gradear na seca, nasce mais

nada. Então, secretário, pelo amor de Deus, secretário, tira o pé do chão, chega o aço. Vem

com a gente. Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução

dos trabalhos da Mesa. Ninguém mais tendo íeito uso da palavra o Presidente passou à Or^

dem do Dia. Emenda Modificativa n“.001 do Projeto de Lei n“. 1.699 de 2025 de autoria

CJR - COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO. Assunto: Altera o Art. 2° e inclui o Art. 3°

no Projeto de Lei Ordinária n° 1.699/2025 de Primavera do Leste-MT. O Presidente encami

nhou para a Comissão de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental.
Emenda Modificativa n“. 002 Projeto de Lei n“. 1.699 de 2025 de autoria CJR - COMIS

SÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO. Assunto: Altera o Anexo 1 da Lei 497/1998 que consta no

Projeto de Lei Ordinária n° 1699/2025 de Primavera do Leste-MT. O Presidente encaminhou

Comissão de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto

mos um

para a

de Lei Ordinária n“. 1.705 de 2025 de autoria Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assun

to: Autoriza a abertura na Lei Municipal n° 2.300 de 20 de dezembro de 2024, de Crédito

Adicional Especial nos termos do inciso II, do artigo 41, da Lei Federal n° 4.320 de 17 de ^
março de 1964. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação para que de o ^ •

parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.707 de 2025 de autoria Sar- ^
gento Telles. Assunto: Dispõe sobre a instituição da Semana Municipal de Combate ao y
Bullying e à Violência nas Escolas no município de Primavera do Leste, Estado de Mato >

seu
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Grosso e dá outras providências. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável.

O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação para que de o seu parecer no

prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“. 1.715 de 2025 de autoria Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Trata do aumento de vagas de cargo do Poder Executivo Mu

nicipal e altera a Lei n° 704/2001 e dá outras providências. Obs. Votação do caráter de urgên

cia especial. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação para que de o

seu parecer no prazo regimental. Esse projeto teve parecer jurídico favorável ao trâmite irre
gular do presente feito e parecer jurídico favorável ao regime de urgência especial. Coloca em
discussão 0 caráter de urgência especial. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça

e Redação e da Comissão de Economia, Finanças e Orçamento no Prazo Regimental. Moção

de Aplausos n°. 003 de 2025 de autoria Herbert Viana. Assunto: Moção de Aplausos ao Ca

bo PM Wesley Ismailon. O projeto teve parecer das comissões permanentesfavorável.A pa
lavra 0 VereadorHerbert. Presidente, gostaria de ressaltar essa indicação dessa moção de

aplausos pelo trabalho prestado do cabo Wesley no projeto PROERD, no qual esse projeto já

tem uma importância muito grande não só em Mato Grosso, mas em Primavera também. Tel-

les conhece bem e os nossos policiais militares que estão aqui neste momento, acompanhando
a sessão, também conhece. E o cabo Wesley já presta um trabalho de excelência. Essa home

nagem é mais do que justa. A palavra o Vereador Telles. Quero parabenizar o operador Her

bert Vianna pelo reconhecimento. Eu conheço bem próximo o cabo Wesley desde quando era

soldado, um recruta. Esse trabalho que ele faz, encabeçado no início. Sargento Silveira, de

pois Sargento Gomes, é o primeiro contato que o adolescente, o pré-adolescente, ele tem em

relação à prevenção às drogas e faz total diferença. E o cabo Wesley, ele faz um trabalho sub-

humano, vamos dizer assim, na quantidade de alunos que ele consegue formar durante um
ano. Mais de 500 alunos ele forma durante um ano. Então, é um trabalho extremamente lou

vável. Parabéns, vereador. A palavra o Vereador Raíael Abreu. Vereador Herbert, quero

aqui parabenizar pelo projeto de emoção de aplausos ao Wesley. Um profissional exemplar e

foi muito importante. Sargento Teles, relembrar do PROERD com o professor Silveira, com o

professor Gomes, que na minha época anterior, um pouco mais antigo, fizeram um trabalho

exemplar também. Então, o PROERD é muito bem representado na nossa cidade. Então, que

ro parabenizar todos os policiais militares, todos os policiais que já fizeram parte do PROERD
nessa dedicação aí. E eu sou prova porque vivi com crianças que transformaram a vida através
do ensinamento dentro do PROERD. Então, é um projeto que dá certo. Então, parabenizar e

também ressaltar aqui que devido à qualidade do trabalho, eu destinei uma parte da minha

emenda impositiva para o PROERD para ajudar naquela estrutura. Então, quero parabenizar

aqui a Polícia Militar em nome do Wesley que vai estar recebendo essa homenagem. Muito

obrigado. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de

votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Mo

ção de Aplausos n". 005 de 2025 de autoria Herbert Viana. Assunto: Moção de Aplausos ao

senhor Sidney Lemes da Silva. O projeto teve parecer das comissões permanentesfavorável.

O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra o

Vereador Herbert. Presidente, gostaria também de ressaltar a indicação do nobre amigo Sid

ney, que hoje é assessor da Assembléia Legislativa e do deputado Ninho. Sidney já mora

Primavera há praticamente 30 anos, faz um trabalho exemplar, principalmente na Igreja Ca- üi
tólica com o padre Edlam, ali na Avenida Califórnia, no Primavera III. Participa de vários ca-

sarnentos comunitários, onde ele ajuda a organizar esses casamentos. E essa moção de aplau- W

sos é pelo trabalho prestado e pela história que ele tem em Primavera do Leste, que já fez \
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muita coisa e vai continuar fazendo. A palavra o Vereador Rafael Abreu. Quero aqui para

benizar, mais uma vez, Herbert, por mais uma ótima indicação. E o Sidney é um cara que me

rece muito, um cara que teve uma expressão muito grande na juventude, na política, Sidney.
Então, assim, é mais do que merecido pelo que você fez e pela sementinha que você plantou

lá no passado para grandes polítieos que nós temos hoje. E, além do trabalho que o senhor

presta lá na nossa paróquia na História Aparecida, com muito empenho, muita dedicação,

muitas vezes abre mão de estar fazendo alguma coisa para você e sua família para estar ser
vindo lá as outras famílias. Então, mais que merecido. Que Deus abençoe você e parabéns,

Herbert, pela indicação. A palavra o Vereador Mareo Aurélio. Parabéns, Sidney. Com cer

teza, 0 deputado e eu também, o vereador Herbert, estão sendo muito bem representados na

pessoa. Ninguém mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de

votação, resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes.

Projeto de Decreto Legislativo n". 002 de 2025 de autoria Marco Aurélio Sales Ferreira de

Moraes e coautoras. Assunto: Concede Homenagem aos Pastores Evangélicos do Município

de Primavera do Leste-MT, alusiva a comemoração ao Dia Municipal do Pastor Evangélico

2025. O projeto é de parecer jurídico favorável à sua tramitação e por estar assinado por todos

vereadores, dispensa tramitação regimental. O Presidente colocou em primeira discussão

dos senhores vereadores presentes. A palavra o Vereador Herbert. Presidente, gostaria de

parabenizar principalmente Vossa Excelência por esse projeto, por lembrar dos pastores do

município, não só de uma igreja, mas de todas as igrejas que prestam um trabalho de excelên

cia, seja na segunda-feira, seja no sábado, seja no domingo, as igrejas estão ajudando a desen
volver a Primavera do Leste. O Irmão Vado sabe muito bem dessa história e nós vamos acom

panhar também nesse projeto. Temos a indicação de um pastor lá do Conjunto São José. Para

béns. A palavra o Vereador Eraldo. Presidente, só gostaria de solicitar ao senhor que na

confecção da moção seja incluído o nome do vereador que está indicando, tá? Por favor. A

palavra o Vereador Irmão Rogério. Obrigado, Eraldo. Eu já ia falar aqui, mas obrigado. A

palavra o Vereador Marco Aurélio. Já íoi feito o que está, vereador, mas muito boa a sua

colocação, mas já está alguém mais discutindo. A palavra o Vereador Rafael Abreu. Pesso

al, eu quero aqui parabenizar essa casa em nome da mesa diretora por essa homenagem. Essa

homenagem é muito importante. O pastor, que eu fiz indicação, o Sr. Edson, mora no Buritis,
mas faz um trabalho muito bonito no Vale Verde. É um cara que usa o carro dele, usa o tem

po, tudo 0 que ele pode para poder estar ali na comunidade ajudando. Então, acho que é um

momento muito importante da gente homenagear essas pessoas que nos traz para próximo de

Deus. Então, parabéns por essa casa aqui e ações assim que nós temos que fazer. E esse é o ti
po de legado que nós vamos deixar. Novas idéias, novas homenagens, novos projetos. Então,

que Deus abençoe esses pastores que vão estar aqui sendo homenageados e que eles possam

cada vez mais levar a Deus até as pessoas. A palavra o Vereador Irmão Rogério. Excelen

tíssimo presidente, é uma honra nós alterar essa lei para homenagear nossos pastores que são

pessoas do bem que falam da palavra de Deus, do amor. E para mim, vai ser um privilégio es

tar aqui criando essa lei e trazer todos os pastores aqui, os colegas, os vereadores, cada um vai
estar representando o seu pastor e vou estar homenageando o meu pastor presidente e gostaria

de que o nosso nome fosse mencionado aí como autor dessa lei aí. Obrigado. A palavra a Ve- a

readora Mariana Carvalho, Eu quero parabenizar todos aqueles que estiveram envolvidos
criação dessa homenagem e reafirmar que enquanto cristã, independente de placa de igreja, W

porque nós não estamos aqui para falar de placa de igreja, mas a comunidade cristã hoje em

primavera, ela tem atuado quase como um braço da assistência social àqueles que são osjios=-^^
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munícipes.Na minha igreja, por exemplo, o meu pastor, pastor Rubens, nós temos o Sába

do Sem Fome para alimentar aqueles que estão em situação de vulnerabilidade social, os mo

radores de rua, nós temos ações dentro do Projeto Amar, como o vereador Herbert bem co

nhece, contra a dengue através do Citronella Culture. Nós temos várias ações, não só dentro

da Igreja de Deus, mas em todas as igrejas de primavera. Eu vejo que os pastores hoje, eles

não são só discipuladores de suas ovelhas, mas eles são agentes de transformação dentro do

nosso município. E nós, enquanto essa casa de leis, é muito importante, vereador Rogério, que

nós estejamos aqui para mostrar isso para a sociedade. Não é uma placa de igreja, mas é o ser

viço social que esses líderes têm prestado. Parabéns. A palavra o Vereador Marco Aurélio.

Irmão Rogério, só lembrando que está no nome de todos, todos assinaram, por isso que o tra

mitou de regimento, também está no nome de todos os vereadores, os quinze. Ninguém mais

tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APRO

VADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n“.
1.710 de 2025 de autoria Gislaine Yamashita. Assunto: Dispõe sobre as diretrizes para a po

lítica municipal de estímulo, incentivo e promoção da mulher empreendedora no município de
Primavera do Leste e dá outras providências. O projeto teve parecer das comissões permanen

tes favorável. O Presidente colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes.

A palavra a Vereadora Gislaine, Peço a colaboração dos meus colegas vereadores, para que

a gente possa votar favorável a esse projeto de lei, onde faz a implantação da política munici

pal para incentivo, estímulo e promoção da mulher empreendedora na nossa cidade, na cria

ção de micro e pequenas empresas, realização de pesquisas e ações que estimulam a criação

de trabalho, capacitação, formação e apoio técnico às mulheres que desejam empreender. En

tão, que os nossos colegas possam votar favorável, que nós tenhamos essa visão especial às
nossas mulheres que querem ser empresárias dentro do nosso município e que tenham o apoio

diretamente do Poder Executivo. A palavra o Vereador Herbert. Vereadora Gislaine, para

béns, conte com meu apoio, estamos juntos, vamos cada vez mais reforçar as mulheres do

nosso município e do Brasil. E parabéns pela sua luta com as mulheres. A palavra o Verea

dor Eraldo. Eu gostaria de parabenizar a vereadora Gislaine, você tem feito a diferença nessa

casa, com projetos voltados à política de atendimento e fortalecimento das mulheres. Esse

projeto vem ao encontro daquilo que muitas precisam, que é um apoio na questão do em-

preendedorismo. Então, tem meu apoio, acredito que terá o apoio de todos os vereadores e pa
rabéns pela sua luta, você tem demonstrado, assim, muita coragem, determinação e realmente
está fazendo a diferença. A palavra o Vereador Rafael. Não poderia deixar aqui de parabe-

vereadora e ressaltar o quanto que é importante que na legislatura passada nós tí-

sos

nizar a nossa

nhamos três mulheres, agora nós temos quatro, as mulheres têm cada vez mais ocupado o es

paço que é de direito delas. E, vereadora, você faz muito isso, você motiva e você mostra para

mulheres que elas podem, sim. Então, parabéns pela sua dedicação, eu sei o quanto que vo

cê tem andado nesse estado todo, também, levando isso para as mulheres da outra cidade e fa
zendo um trabalho muito bom aqui na Câmara e na nossa cidade. Então, parabéns pelo projeto

e tenho certeza que nós vamos ter muitos frutos bons disso. A palavra o Vereador Sargento
Telles. Parabéns, vereadora Gislaine Yamashita. Esse projeto, muitas pessoas podem achar

que seja irrelevante, mas, quando a mulher decide empreender, ela tem diversas dificuldades,

mas muitas dificuldades. Primeiro que, na maioria das vezes, quando ela decide empreender,
ela está em uma situação de mãe solo ou alguma coisa nesse sentido. E ter o poder público in

centivando e dando o apoio necessário para que ela siga faz toda a diferença. Então, parabéns
pelo projeto. A palavra o Vereador Marco Aurélio. Vereadora, parabénspelo projeto e le^

as
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brando que nós temos uma linha do Governo do Estado chamada DesenvolveMT que tem

linha para mulheres até R$ 15 mil. Se não me engano, é 0,37% de juros ao mês e, se pa

gando em dia, tem 30% de desconto nos Juros. Então, agregando esse projeto de lei, você po
de trazer o DesenvolveMT e estou à disposição para abrir as portas para você lá no Desenvol
ve. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores presentes. Ninguém

mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando

APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordiná
ria n". 1.711 de 2025 de autoria Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. Assunto: Dispõe

sobre a Declaração de Utilidade Pública Clube do carro Antigo de Primavera do Leste/MT. O

projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em primeira

discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra o Vereador Marco Aurélio. Bom,

aqui quero agradecer até a equipe do Carros Antigos que estão aqui na nossa plenária, não

só pelo trabalho que eles fazem, além de pegar os sonhos nossos de infância, de continuar es

sa vivência dos carros antigos, mas eu quero exaltar, a contrapartida que vocês fazem. Quan
tas toneladas de alimento vocês doam para as entidades? Vocês realmente fazem um trabalho

diferenciado. Eu só tenho que agradecer por estar nesse momento representando vocês nesse

projeto de lei. A palavra o Vereador Marcondes Martignago. Eu, como apaixonado de car

ro antigo, de carro baixo, vivi a vida inteira nesse meio. Peço também a colaboração de todos

os amigos e votem favorável ao Clube dos Carros Antigos que tem uma contrapartida muito

top, fazem eventos muito organizados. Então, pode contar com meu apoio. A palavra a Vere

adora Gislaine. Muito obrigada. Quero parabenizá-los. Eu também sou apaixonada por car

ros antigos e eu não tenho nenhum. Gostaria muito de ter um. E todas as vezes que vocês fa

zem as exposições, eu sempre vou. Eu acredito que, quando nós somos apaixonados pelos car
ros antigos, é uma forma de você manter a cultura da sua família, a tradição, porque muitas

vezes os pais passam para os filhos e ali você vai contar a história, a história da sua família, a

história daquele carro, porque tudo tem uma história. São as memórias afetivas que nós leva

mos de geração em geração. E parabéns pelo trabalho que vocês também realizam dentro do
município. Parabéns, tem todo o meu apoio e já fica aqui um pedido que eu sou apaixo

nada por Fuscas. A palavra o Vereador Marco Aurélio. Já pode vender um Fusca aqui. A

palavra a Vereadora Mariana. Parabéns. Em 2020, antes de eu ter qualquer pretensão po

lítica, eu já era muito ativa em projetos sociais e eu tenho uma amiga que é da Causa Animal,

que é a Cássia do Loucas por Batas e ela falou que estava precisando de ajuda financeira. Lo

go, eu procurei o pessoal do Carros Antigos e eles me ofereceram muita ajuda junto com o

pessoal do Motoqueiros e a gente fez um bazar beneficente. Então, eu vejo que há anos desde

sua criação, antes mesmo, às vezes, da consolidação do clube, vocês já eram agentes da nossa

cidade em serviços sociais, têm uma contrapartida muito legal para a sociedade. Parabéns pe

los eventos, por serem tão ativos na sociedade e isso é mais do que merecido. Parabéns. A pa

lavra 0 Vereador Rafael. Muito obrigado, pessoal, quero cumprimentar aqui todos os inte

grantes do clube e dizer o quanto é importante quando um grupo de pessoas, de um amor por

algo que eles têm, conseguir ajudar as pessoas, que é o que vocês fazem. O amor para o Car-
Antigos e aí junta esse pessoal para poder fazer ação social. Então, é muito importante que

essa casa de leis aqui sempre trate com muito carinho as entidades, igual o clube vai receber

agora, com toda certeza, com aprovação desses vereadores aqui, o título de utilidade pública,

que eu acho que é mais do que merecido e o pedido que eu faço para vocês é que cada vez

mais divulguem o trabalho que vocês fazem, que eu tenho certeza que tem muitas pessoas que

vocês vão conseguir ajudar e vão ter acesso e muitos vão despertar até o amor por Carros An-
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tigos também. Então, parabéns para vocês. Conto que esse vereador aqui, vereadora Gislaine,

vou te apresentar um veículo que eu tenho uma pampa, essa antiga. Muito obrigado, pessoal.

A palavra do Vereador Marco Aurélio. Acho que virou uma revenda aqui(risada). A pala-

do Vereador Erado. Parabéns, presidente, pela iniciativa. O título de utilidade pública é

muito importante para todas as entidades. Elas têm que comprovar que presta algum serviço,
algum tipo de benefício para a sociedade. E eu parabenizo ao clube de Carros Antigos pelo

tempo que estão aí, na cidade, como uma entidade organizada e agora recebendo esse título.

Depois vão pleitear o título estadual e, posteriormente, o federal, que dá maior segurança até

para receber recursos de fora. Então, parabéns, têm meu apoio e vamos em frente. A palavra
0 Vereador Sargento Telles. Parabéns, presidente, pelo projeto de lei, que era em nome do

soldado Wagner parabenizar toda a equipe do Carros Antigos e dizer que o Carros Antigos é

uma associação que sempre contribui com a sociedade. A gente sabe que, às vezes, chega nes

sa casa alguém querendo utilidade pública e ela passa a contribuir com a sociedade com o ob

jetivo de ter utilidade pública para receber recursos. E não é assim que funciona o Carros An

tigos. Então, parabéns a todos os envolvidos e estamos juntos. O Presidente colocou em se

gunda discussão dos senhores vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso da pala
vra 0 Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimidade

pelos senhores vereadores presentes. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o

Presidente passou ao Segundo Expediente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis

Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores inscritos para uso da

palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (03:04)

Só venho a essa tribuna para dirigir a minha fala à vereadora Mariana. Com todo o respeito

que eu tenho à senhora, senhorita, eu gostaria que a senhora estudasse um pouquinho a lei or

gânica do município no seu artigo 18, que fala da importância de termos a liberdade e a cora

gem de falar na tribuna e da inviolabilidade das nossas falas aqui. Quem fala nessa tribuna

tem que assumir o que fala. E eu não vim aqui passar informação falsa não, vereadora. Eu

passei as informações baseadas naquilo que o diretor do IFMT me passou. E estão todas no

meu celular as conversas. Inclusive, agora, ele acabou de me mandar, tem seis ofícios encami

nhados de janeiro até agora que não foram respondidos pelo Executivo. E a senhora vem falar
informação falsa? Então, a senhora toma cuidado com o que a senhora fala, porque eu sou o

responsável por aquilo que eu falo nessa tribuna. E vou assumir. A senhora leia também no

artigo 45 a 49 da Lei Orgânica Municipal, que fala da competência dos vereadores de fiscali
zar 0 Executivo. Quando se fala em reforma administrativa, nós temos sim que estar preocu

pados com o impacto financeiro. Porque nós vamos aprovar. Nós temos que dar satisfação pa

ra a população. Nós temos os servidores públicos nos cobrando uma série de atitudes que o

Executivo deveria ter tomado e não toma. Então, nós vamos esperar o projeto vir para casa,

aprovar e depois justificar o quê? O injustificável? Então, é muito bom conhecer um pouqui

nho do Regimento Interno, conhecer um pouquinho da Lei Orgânica, antes de vir aqui na tri

buna falar coisas que não deve. Com relação ao mapa do turismo, vereadora,que a senhora foi

em Brasília, Primavera estava no mapa do turismo. Quando eu íui coordenador de turismo,

que eu fiz o inventário turístico, eu trabalhei muito, tiz o inventário e coloquei Primavera na

rota do turismo, sim. Agora, se a gestão passada e essa não estão conduzindo as coisas

devem ser conduzidas e fazer o município voltar para a rota do turismo, não é culpa minha, 'M

não. Entendeu? Você não falou que foi culpa minha, você falou que nós não estamos na rota V

do turismo, mas nós já estivemos na rota do turismo. E nós temos um Conselho de Turisn^ /
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ao qual eu fui encaminhado, dona Maria, para fazer parte do Conselho de Turismo e não teve
nenhuma reunião esse ano ainda. Então, eu convoco, peço ao coordenador de turismo, o Ta-

deu Júnior, que marque a reunião com o Conselho de Turismo e reative, para que nós possa

mos correr atrás e colocar Primavera novamente no mapa do turismo. Então, pessoal, muito

obrigado pelas atenções. E a obrigação do vereador principal é fiscalizar e legislar. É o poder
externo de fiscalização junto com o Tribunal de Contas. Então, nós temos que fiscalizar sim e

vir aqui na tribuna e apontar. Tanto é que, depois da minha tala, várias pessoas do Executivo

já me falaram, já mandaram resposta que não está resolvido o problema do transporte. Para

béns! Maravilha! É assim que nós queremos, parabenizar aquilo que é bem-feito e cobrar

aquilo que não está sendo feito. Bom dia e boa semana a todos. Usou a palavra a Vereadora

Gislaine Alves Yamashita. (03:07). Volto ao segundo expediente para falar sobre as minhas

indicações, que não consegui falar no primeiro. A construção de um posto de saúde no entron

camento do Gaúcho MT, na BR MT-130, KM-75. Andei conversando com a secretária de

Saúde e ela disse que é uma indicação que já está em andamento, porque o povo do entronca

mento necessita urgentemente de um posto de saúde naquele lugar. Também fiz a outra indi

cação para ter ginástica laborai, musculação, dança nas praças públicas dos bairros da nossa
cidade. Vamos levar atividade física nos bairros, porque sabemos que muitas pessoas não têm

condições de frequentar uma academia. Às vezes, a pessoa idosa não tem quem a leve em

uma academia. E, se temos ginástica laborai, se temos atividade física que vá de encontro a

essas pessoas, acho que seria de grande importância ao nosso município. Esse olhar cuidadoso
aos nossos bairros. E também, aproveitando o mesmo eixo, a construção de uma praça pública

lá no bairro do Buritis 1, onde não tem uma praça pública. Vamos construir, vamos fazer essa

indicação para que o Executivo leve essa praça pública para as nossas crianças e as pessoas

que moram ali no bairro Buritis I. No mais, é só. A todos, uma boa semana. E fiquem com

Deus. Usou a palavra o Vereador Herbert da Silva. (3:09). Presidente. Voltar aqui no se

gundo expediente para reforçar o pedido do vereador Joelio, juntamente com todos os verea

dores dessa casa, que é uma indicação para a construção de uma área de três hectares do novo

parque de exposições. Um espaço para shows, arena de rodeio e praça de alimentação. Uma

vez que tínhamos a Expo Prima, que era realizada dentro do sindicato rural, naquele parque, e

não temos mais a realização lá. Temos a realização de uma área externa, mas não temos um

espaço adequado para arena de rodeio, para parque de diversões, para PCDs, até mesmo para

crianças autistas. Quero deixar aqui o nosso pedido para que todos os vereadores venham so

mar conosco, presidente, nesse projeto, que é uma área de três hectares. Eu vou estar falando

com 0 vereador Joelio essa semana, agora chefe de gabinete, para a gente avançar, para a gen

te ter uma noção de onde é esse local, como que vai ser essa indicação, a forma que a gente

vai trazer esse projeto para essa casa, porque é muito importante. Lembrando que a Expo Pri
mavera, que é realizada no município, traz um engajamento financeiro muito grande para a

nossa cidade, rede hoteleira. Eu acho que agora a gente pode ampliar isso, não é, vereador

Telles? Ampliar para uma área adequada, uma vez que esse local que nós temos agora é

local onde o barulho é muito grande, as pessoas têm reclamado da realização de shows naque

la região. Então, vou trazer esse projeto junto com o vereador Joélio e quero que os vereado

res venham apreciar conosco esse projeto da criação de um novo local para a criação da reali

zação do rodeio, exposição, parque de diversões, área para PCDs, área para autista, para toda
a população de Primavera do Leste. Quero aproveitar e agradecer a presença do meu amigo

um
|\
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Fábio Costa, sempre marcandopresençanessa Casa de Leis, Iranildo também, nosso grande

amigo Iranildo. Obrigado, Iranildo, pela sua presença. E deixar aqui o meu pedido aos nobres

vereadores que venham somar com a gente nesse projeto, Eraldo, que é a nova área para que

seja construída um local adequado, e aí sim nós vamos ter uma área, espero que no futuro não

seja doada para qualquer instituição, que seja de fato do município e seja do povo, para a rea

lização da festa do povo. No mais, uma ótima semana. Se não está fazendo, já sabe, meu ami

go, facão neles. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. (03:12).

Bom dia a todos. No primeiro expediente nós tivemos a nossa moção de aplausos. Quero aqui

agradecer a todos os vereadores que, por unanimidade, já aprovaram essa moção. O Instituto
da Visão, 0 Dr. Rafael, além de um grande médico, é um grande homem. Quero aqui também

dizer que nós estivemos lá no Bareta, no sábado, junto com todos do Grupo União Faz a For

ça, e realmente a União faz mesmo a diferença. Aquela região teve várias melhorias, dentre

Vila União, Colônia Russa, e todas as fazendas ali ao redor. Foram várias melhorias que nós

tivemos. Eu agradeço á gestão passada, ao nosso ex-prefeito Léo, ao vice Ademir, que estava

no comando da prefeitura, aos meus colegas vereadores, que estavam aqui na gestão passada,

por todo 0 apoio que nos deram ali nas melhorias que nós trouxemos para Vila União, para a

Colônia Russa. E agora, essa nova gestão do Sérgio Machnic, da Iva, e a nós, vereadores no

vos, ainda precisam de muitas melhorias na área de infraestruturas, de monitoramento, câme-

de segurança, em relação à internet também, eles precisam de muita melhoria ali, na área

da saúde, pelo menos um atendimento itinerante naquela região são necessários, e nós vamos

continuar trabalhando para que isso venha a acontecer. Nós também fizemos a indicação para

ter um ponto de coleta de sangue na região do Guterrez e do Tuiuiú, tendo em vista que nós

temos aqui o laboratório municipal, já temos um ponto no Buritis, e agora nós precisamos de

ponto também naquela região, que cresceu muito, e, infelizmente, nós ainda não temos o

transporte público que esteja rodando conforme a necessidade da população, então nós pedi-

que possa descentralizar e levar esse serviço para aquela região ali do Tuiuiú e do Guter
rez. Tivemos em reunião com a secretária, junto com a equipe da atenção primária, que viram

possibilidade de colocar lá também um ponto de coleta de sangue naquela região. Quero
aproveitar aqui a presença do João Acess e da Elenice, que ainda estão aqui nesse plenário,

para dizer que nós continuamos aí na luta pela insalubridade de vocês. Já sabemos que é uma

lei federal o aumento da insalubridade do cargo, e nós vamos continuar aí, vamos aguardar o

prazo que o secretário Gislaine nos passou, dos 90 dias de estudo, por causa do impacto que

tem sobre a insalubridade de vocês, e também reajuste salarial de vários servidores, e vamos

continuar cobrando e estar junto com ele durante esse período desse estudo para ajudar com as

informações, com tudo que for necessário para contribuir ainda mais com todos os servidores

públicos aqui do nosso município. Muito obrigada a todos, e o nosso gabinete continua de

portas abertas a atender a demanda da população primaverense. Usou a palavra o Vereador

Lucas Telles dos Passos. (03:15). Mais uma vez, eu irei bater na tecla do albergue e deixar

um ponto de reflexão para todos os vereadores e a sociedade que nos atende, que nos ouve de
casa. Se seu avô, seu ente familiar ficar doente, você prefere que ele tique na UPA de Prima

do Leste, no Hospital de Primavera do Leste ou em Rondonópolis? O que eu quero trazer

ras

um

mos

essa

vera

é a distância, o problema da distância. Outra pergunta que eu faço aos nove vereadores. Quan
tas vezes vocês foram na UPA fazer uma fiscalização? É bem desproporcional as vezes que

vocês foram no albergue fazer uma fiscalização. O meu questionamento é em relação àdis=.
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tância. A distância desumaniza, e a distância faz com que o olho daqueles que fiscalizam fi

que cada vez mais longe. Então, reflitam sobre isso, e eu quero sim contar com o apoio de vo

cês na fiscalização mais efetiva, quando, se for da vontade do Executivo, trouxeram o alber

gue para a cidade. Mas, estou muito feliz. Dona Maria, hoje que eu tive a notícia, aquela indi

cação da senhora sobre a Patrulha do Silêncio. Peguei pesado, fui junto, o nosso Executivo es
tava com diversas situações para poder fazer com que essa patrulha se efetivasse, mas eu tive
a notícia hoje do nosso comandante do 14° Batalhão da Polícia Militar, Coronel Cleiton, que

quinta-feira será o lançamento da Patrulha do Silêncio. E, para quem não sabe, a Patrulha

do Silêncio é a fiscalização de posturas com o apoio de uma viatura da Polícia Militar o perío

do inteiro. Além de eles fiscalizarem também, a Polícia Militar irá fazer essa fiscalização. En

tão, eu tenho um recado para você, que muitas vezes usa o seu som de forma inadequada, sem

respeitar o direito do próximo, tome cuidado. A Patrulha do Silêncio está aí e agora é o se

guinte, não tem de passar manteiga no bigode do gato. O que tem agora, foi lá, fez a fiscaliza
ção, som apreendido, proprietário do som, direto para o Batalhão fazer o TCO, e eu vou lhe

contar, a multa para tirar um som, seja automotivo ou seja de residência, normalmente o pro

motor bacana que é, ele coloca o valor mais alto do que vale o som. Então, tome cuidado, va

mos respeitar o direito do próximo. Quero aqui falar da Secretaria de Comunicação, que eu fiz

a indicação para a Prefeitura efetivar essa Secretaria, porque eu penso que a comunicação é a

informação, é a informação que precisa chegar no cidadão de bem. O cidadão de bem tem que

saber que o projeto do vereador Crocodilo está funcionando e ele tem esse direito. Ele tem

que saber que a indicação do vereador Marco Aurélio, presidente da Câmara, está efetiva e ele

pode sim ir lá e brigar com a lei da questão dos combustíveis. Ele sabe que ele pode ir lá e fa
zer a denúncia. Então, a comunicação da Secretaria é muito importante. E aqui, neste momen

to, eu faço jus à comunicação da Câmara Municipal, que a meu ver, vem trabalhando de for-
excelente, mostrando os trabalhos que essa Casa vem fazendo e trazendo a nossa socieda

de para mais próximo da Câmara Municipal e de nós, vereadores. Em relação à reforma admi

nistrativa, eu quero aqui pontuar tanto a preocupação do Rafael Abreu e de todos os nossos

vereadores de fato, é uma preocupação totalmente pertinente, e eu parabenizo por essa preo

cupação dos nossos vereadores. No entanto, eu penso e quero acreditar que a equipe do Exe
cutivo tenha todo esse preparo e essa expertise para fazer, quando chegar aqui nesta Casa, de

forma correta. Nós sabemos que o limite prudencial é de 51% do orçamento. Podemos chegar

até 54%. Então, eu penso que todo esse trabalho que está sendo feito está sendo feito de forma

pensada. E, com certeza, antes de vir para a Casa, nós teremos a apreciação de todos os verea

dores para poder fazer os seus apontamentos e questionamentos e, assim, trazer para esta Casa

uma reforma administrativa que será bem aceita e aprovada por todos os vereadores. Não

mais uma semana abençoada a todos vocês, e estamos juntos. Minha continência. Usou a pa
lavra 0 Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (03:19). Segundo o expedien

te, todo mundo veio para a tribuna. Eu também vou. Meus amigos, dois assuntos muito rápi

dos, muito breves. O Eraldo falou muito bem aqui na questão do turismo. Eu tive a oportuni

dade de ser o presidente do CONTUR, o penúltimo. Saí por questões eleitorais e tive que sair

da presidência. E, quando eu assumi o CONTUR, nós estávamos fora do mapa de turismo. Eu

quero dizer o mapa do turismo para vocês entenderem. Vamos dizer que o vereador Marcon

des vai captar um dinheiro para fazer...O irmão Rogério, ele falou aqui da entrada da cidade.
É turismo. Se ele consegue essa verba e vem batendo o Estado para vir para o município^jeji

na

ma
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município não estiver no mapa de turismo, o governo corta. Então, sim, eu acabei de ligar lá

para a Secretaria da Adjunta do Turismo do Governo do Estado. Esse ano não foi alimentado

nada. Eu mandei mensagem para o Eraldo. Se ele foi convidado para alguma reunião no Con

selho, não teve reunião no Conselho. E uma das pautas do mapa de turismo é, além de você

mandar todo o imposto pago referente a turismo no ano passado, você tem que ter, pelo me

nos, a reunião trimestral ou quadrimensal. Ou seja, nós já fomos para o sexto mês e não teve

reunião. Saindo do mapa do turismo, a burocracia, para voltar de novo, vocês podem contar

aí, seis meses ou mais, porque aí até engrenar de novo, então eu solicito... Tem que ser para

ontem isso. Qual é o nome dele? Tadeu? Tadeu, para ontem, cara. E outra, no fundo, nós dei

xamos um dinheiro lá também. Se não me engano, foi R$ 17 mil ou R$ 34 mil no Conselho

de Turismo que podia ser usado para isso. Então, uma atenção especial ao turismo, o coorde

nador de turismo imediato tem que voltar, tem que manter esses dados atualizados. Semana

passada eu fiz uma indicação do Refis. Já passamos da época de ter o Refis. Acabei de falar,

primeiro expediente, por uma questão econômica, nós precisamos andar juntos, e eu não vi

nenhuma campanha do Refis. Então, gente. Executivo, monte, por favor, o programa de Refis

para a gente poder dar um incentivo para quem está com dívida ativa, poder regularizar no

município, para que essa máquina de desenvolvimento, essa máquina empresarial ou da pes-

física também volte a funcionar. Muito obrigado e boa semana a todos. Usou a palavra a

Vereadora Maria Garzella. (03:22). Eu volto no segundo expediente para falar um pouco,

agradecer ao Sargento Telles pelo andamento da Procuradora do Silêncio. Foi uma das pri

meiras indicações, minha primeira visita oficial que fiz como vereadora foi no Coronel Clei-

ton, lá no batalhão, para a gente entender um pouco e tentar ajudar. Depois estivemos com o

Sr. Fábio Beraldo, que também é da Posturas, para entender como funcionava. E eu sempre fi-

quei indignada com o barulho da cidade, eu tenho várias reclamações.Tem melhoradomuito,
com certeza tem melhorado, mas não é só os carros de som que fazem o som alto, são bares,

lanchonetes, para atrair clientes, eles também colocam o som alto, então isso vai ser coibido,

graças a Deus, porque o direito de um é o direito de todos, nós temos o direito ao nosso des

canso, nós trabalhamos durante o dia, alguns trabalham à noturna, tem que descansar durante

0 dia, então essa lei, com certeza, é uma grande conquista para nós. Sobre o albergue, é um

caso triste. Eu tenho alcoólatra na família, eu sei que é difícil a recuperação, e eu acho que ali
não é 0 lugar deles. Ali tem que ser oferecido uma internação fora da cidade ou passagem,

eles não querem se tratar. Essa semana ainda vivenciamos, eu pedi ajuda para o CRAS, atra

vés do Marcos Arruda, para ver a situação do senhorzinho, que estava naquela noite de frio,

dormindo debaixo de uma carreta. Ele não quis ir, ele não quis ir nem para o lar do idoso, não

quis ir para o albergue, porque ele pode ir para o lar do idoso, porque ele é muito idoso, ele

não quis, estava comendo só o arroz, aí eu me prontifiquei a ajudar ele, quando ajudei ele,

veio mais dois, e hoje eles são três dormindo na rua. Eles não aceitam ir para o recolhimento,

eles preferem dormir ali pela liberdade, eles ganham pedindo, então é uma situação difícil.

Eu, sinceramente, não acredito que lá seja o lugar deles. Realmente tem que ser uma casa para

pessoas que vêm de fora, precisam dos dias para ficar ali até achar acomodação, serviço, a

Primavera é rica nisso. O senhor Adriano é uma rica pessoa, ele quer recuperar essas pessoas,

mas é de experiência. Ele conseguiu recuperar uma pessoa, ela foi embora, voltou para a fa

mília dele, mandou áudio para ele, agradecendo, a esposa o aceitou de volta e está tocando a

vida dele, mas é um caso. Nós temos tantos aí nas ruas, é muitos. Crocodilo, não adianta_criti::,

Av. Primavera, 300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000
Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com. br

no

soa



fiiim Munidpal ilo frinmpra à eth' ■ 'IT
lliibriral'LS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

car a ação social por não estar recolhendo essas pessoas, não querem ajuda, eles querem ficar

nessa vida deles. A solução, infelizmente, vai ter que ser outra. Eu, se fosse como empresária,

eu fosse atuar na ação social, eu seria mais rigorosa. Ou você vai trabalhar, ou você vai embo

ra. Mas aí não é ação social, vocês vão ficar criticando a nossa secretária, mas infelizmente

vai ter que ser usado mais dureza com essas pessoas, elas não querem trabalhar, elas não que

rem ajuda, elas querem cachaça, me desculpe. As pessoas ficam lá no estacionamento do mer

cado, elas não pedem comida, quando a pessoa leva comida, elas pegam e jogam no cantinho

do estacionamento e vão pedir dinheiro para comprar cachaça. Essa é a vida deles. E, como

experiência própria, eu sei que, aí eu cheguei a internar meu irmão, não saiu, não saiu, é um

vício. Quando ele está conseguindo recuperar, vem um amigo lá e empurra ele de novo. En

tão, infelizmente, é um caso muito sério. Durante a visita do FS-12, a doutora muito simpáti

ca, doutora Manuela, é 17? Ah, perdão, é 17 mesmo, desculpe. Ela solicitou do nosso executi

vo que colocasse uma secretária lá, uma assistente, uma pessoa, uma recepcionista, que fizes

se 0 primeiro contato com os pacientes. Hoje, lá, quem faz tudo são eles. Eles só têm três, a

CS, a doutora, um dentista, um auxiliar, acho que dois auxiliares. Então, eles têm que fazer

essa triagem da pessoa que chega ali. E ela pediu essa ajuda ao nosso executivo. Eu queria

que 0 sargento Telles levasse a nossa secretária Laura Leandra, dê a possibilidade para ajudar.

Sargento, com certeza, ali eles estão querendo fazer a coisa certa. Ela tem todo o mapeamento

que poucos têm. Poucos têm o mapeamento que ela tem da comunidade que ela atende. E ela

faz plantão em outros e a melhor organizada é a dela. No mais, boa semana a todas. Obrigada.

Usou a palavra a Vereador Mariana Leandro Dalladrida Carvalho. (03:27). Vou retornar

aqui para conversar com o vereador Eraldo. Eu acho que é muito desrespeitoso e um pouqui
nho até cínico falar sobre conhecimento de regimento interno e lei orgânica, até porque os ar

tigos que 0 senhor citou sobre o regimento interno seriam, na verdade, sobre a lei orgânica.

Então, houve essa confusão aí. Sobre falar verdades e fiscalizar. Eu acho que a gente não pre-

de lei para entendermos que é necessário ética da gente falar verdades na tribuna.

Não é só receber a mensagem de ciclano e soltar aqui. Mas, se o senhor acredita nesse tipo de

política, sem problemas. A política que eu acredito é diferente. É uma política que a gente tem

que conversar com as pessoas e trazer para cá verdades e fatos. O ex-reitor, professor Fred,

que saiu da direção agora, postou aqui no Instagram dele um texto e eu quero até fazer aqui

uso da palavra lendo. Nos últimos anos, criei o hábito de assistir às sessões da Câmara dos

Vereadores de Primavera para acompanhar o que acontece na cidade. Hoje, fiquei surpreso

tema sobre transporte dos estudantes do IFMT Primavera, uma pena. Foram repassa-

cisa nem

com um

das informações equivocadas e que não contribuem em nada para garantir o transporte dos es
tudantes, uma vereadora perguntou sobre a contrapartida e foi afirmado que 50% do transpor
te dos estudantes é custeado com o Recurso Federal, o que não é verídico. O IFMT oferta au

xílio e transporte a um número reduzido de estudantes que precisam se encaixar a vários re

quisitos estabelecidos em edital. Parabéns, vereadora Mariana, por esclareceros fatos e estar

sempre em defesa do IFMT. Sou grande fa do IFMT, e eu acredito muito na educação e é uma

grande pauta do meu mandato. Só que quando nós íalamos do transporte dos alunos e quando

nós queremos vir aqui para acusar que o Executivo não está íazendo, a única coisa que eu pe

ço, tenham certeza se realmente não está fazendo. Antes de subirmos nessa tribuna e perder-

foco da verdade. Sobre a fiscalização, verdade, Geraldo, eu acho que cabe ao vereador

\

mos 0
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aprovar ou não aprovar o lotixiograma das vagas, baseado no impacto econômico. E a gente

precisa, sim, fiscalizar aquilo que o Executivo faz, mas, novamente, nós não podemos falar

sobre uma reforma administrativa que a gente nem viu ainda. Obrigada. Usou a palavra o

Vereador Rafael Pereira de Abreu. (03:30). Muito bem, pessoal. Volto no segundo expedi

ente. Queria aqui cumprimentar a nossa artista municipal, Júlia Sartori, que está aqui com a

mãe dela. É um prazer receber vocês aqui. No primeiro expediente foi bem pesada a fala, mas

eu vim aqui agora para trazer coisa boa, que é importante. Eu quero aqui parabenizar o secre
tário de Cultura e a secretária de Educação, que juntos encabeçaram um projeto que eu tive a

oportunidade de estar lá na Escola Primavera III, Tia Dejane, com duas ações, que é o, deixe-
me lembrar o nome do projeto. Acorde PVA, administrada pelo mestre Edmilson, e também a

família Hip Hop. Então, ver as crianças, a alegria de estarem na escola e saber que eles vão

poder participar dessas atividades foi muito bom. Então, tenho que parabenizar, porque são

ações assim que vão fazer a diferença. Lá no Primavera III, eu participei da época em que ti

nha capoeira, que tinha o grafite, que tinha o karatê. E muitos amigos meus, através da doutri

na e de saber que você tem que ser um bom aluno para participar, transformaram. E surgiram

os pais e mães de família ali, pessoas responsáveis, empresários, que, diante de muita dificul
dade no bairro, que era difícil, questão de transporte, questão da distância, se tornaram gran

des pessoas. Eu tenho certeza que é através da cultura. Então, quero agradecer ao professor

Jean, que recebeu o projeto de Braços Abertos lá na Escola Tia Dejane. E o pedido é que a

gente consiga expandir isso para outras escolas também, para que todos tenham acesso a essas

oficinas, a essas atividades. Então, parabéns a toda a equipe da cultura, toda a equipe da Se
cretaria de Educação, que, juntos, estão viabilizando esse projeto. E também, pessoal, queria
falar de uma indicação que eu fiz, que já é uma demanda da legislatura passada, no período

em que eu estive aqui também, que era a iluminação da Eldevir Viecili. O pessoal está fazen

do a manutenção do asfalto lá, está fazendo com que aquela região melhore, mas o importante
ali é a iluminação. Então, sei que o pessoal da Imobiliária Riva tem ali um masterplan já da

quela área, mas acho que, até eles conseguirem viabilizar, é importante que o Poder Público

coloque a iluminação ali, que faça de uma forma que seja reaproveitada quando for fazer as
mudanças no futuro, mas ali é muito importante, é um dos principais vias de acesso à região
do Buritis, do Primavera III, do Parado Onesto Costa, e o pessoal trafega muito ali de bicicle

ta, e é perigoso, já perdemos algumas vidas naquela rua ali, e é importante pensar na questão

da iluminação. Então, fiz essa indicação, peço que a Secretaria a aprecie, tenho certeza que o

secretário Vitor, que é um cara que está fazendo um trabalho muito bom, tem que parabenizar

por isso, espero que ele consiga ver essa indicação aqui, e a gente consiga fazer a iluminação

ali. E também, pessoal, estava conversando com o sargento Telles. irmão Rogério, quero pa

rabenizar pela iniciativa do senhor, da questão do projeto aqui, da gente homenagear os nos

sos pastores. Então, Deus abençoe a casa que abraçou a ideia, acho que é muito importante, e

é projetos assim que nós temos que trazer, tá bom? Deus abençoe a sua vida, a vida dos pasto

res, e não deixar aqui de agradecer a todos os servidores dessa casa, porque a população

acompanha, vê os trabalhos, as matérias, os projetos, e nós chegamos aqui no momento de

aprovar essas leis, mas só que tem toda uma equipe interna aqui, que faz todo o estudo, faz to

da a pesquisa, então, eu tenho certeza que se não tivesse vocês aqui, a gente não conseguiria.

Então, parabéns aos nossos servidores e a todos os servidores públicos da nossa cidade. Quero

aqui desejar uma ótima semana abençoada, que Deus dê sabedoria e discernimento para cada
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um de nós 15 vereadores aqui, para poder fazer o certo, para poder fazer o que é melhor para a

população, e que os nossos debates e as nossas falas aqui, por mais que tenha divergência,

sempre seja pensando no melhor do povo. Nós somos 15 personalidades, uma diferente da ou

tra, mas jamais isso tem que passar à frente do nosso objetivo aqui, que é atender a população.

Um grande abraço, o vereador Rafael está à disposição, e peço para que os senhores vereado
res todos os dias acordem e venham para essa casa aqui com esse pensamento de fazer a dife

rença. Um grande abraço. Usou a palavra o Vereador Rogério Henrique de Araújo.

(03:34). Volto mais uma vez para dar continuidade aqui nas nossas demandas, na qual nós es

tamos aqui, como os colegas vereadores falaram. Para fiscalizar, esse é o nosso dever de casa.

Quero aqui já parabenizar os colegas vereadores, pela nossa indicação aí do nosso projeto pa
ra 0 Dia do Pastor, vão ser no mês de junho, segundo domingo de junho, mas foi mudada a

data para dia 11, vai dar na quarta-feira, já fiz o convite para os pastores e tenho certeza que
vai ser sucesso para todos os pastores e para todos nós que vai estar aqui homenageando os

nossos pastores. E estive também essa semana ali na prefeitura, na fiscalização de postura ali
do município, conversando com Fábio Beraldo, na qual tui procurado ali pelo companheiro,

precisando de fazer um desmembramento ali da sua região, e na qual estive ali falando com

ele e ele mandando ali a sua equipe para dar todo apoio ali, para fazer essa organização do

BCl ali daquela região, daquele morador do Parque Eldorado, aonde recebi uma mensagem

daquele companheiro parabenizando, aonde a gente foi ali procurar os nossos fiscais, para
atender a demanda dele ali, e aonde foi sucesso, aonde ele vai poder fazer o trâmite tudo certi-
nho ali da sua residência, para que seja regularizado. Esse desmembramento é uma demanda

dos moradores que busca regularizar a sua situação, garantindo os seus direitos. Isso é impor
tante. Estive também ali visitando a UPA, aonde estive ali com a coordenadora Isabel, uma

nova coordenadora, aonde a gente foi ali ouvir as demandas, aonde ela mostrou também ali al

gumas reformas, inclusive ali do oxigênio, e foi bacana ali a nossa bate-papo, aonde ela mos

trou ali também a pediatria, aonde ela explicou também que tem um atendimento rotativo de

aproximadamente ali de 550 pessoas, e aquele atendimento não é um hospital, é simplesmente

para um atendimento de urgência e emergência, e que a gente tem que entender a população

que realmente os médicos têm feito ali, desdobrado cinco médicos para atender, todas aquelas

pessoas que estão ali até internadas, que realmente não é para internar, mas chega a pessoa

passando mal ali, eles têm até que ás vezes passar pela internação ali, porque não tem vaga,

acho que também pode a secretaria e o nosso executivo, a buscar mais uma parceria aí

com esses hospitais, inclusive na gestão passada, a gente teve até uma parceria aí com Poxo-
réo, com Rondonópolis, com Cuiabá, esse paliativo de emergência, até nós providenciar aí,

foi falado hoje aqui, o nosso hospital municipal, ou mesmo para fazer ali uma reforma

na UPA. Então eu vejo que a saúde é vida, a saúde é prioridade. Quero aqui aproveitar tam

bém e parabenizar o nosso secretário de obra, Vitor Diniz, e toda a sua equipe que tem feito

excelente trabalho, na qual semana passada coloquei ali uma indicação para uma revitali

zação da Avenida Florianópolis, na qual foi feito ali esse trabalho. E, graças a Deus, vejo que

se nós trabalharmos dessa forma aí, com a gestão, com essa disposição aí, atendendo as de

mandas, 0 Legislativo com o Executivo caminhando juntos, quem vai ganhar com isso é a

nossa cidade, a nossa população. Quero deixar aqui uma semana abençoada para todos e que

Deus abençoe e juntos sejamos mais fortes. Usou a palavra o vereador Sérgio Rodrigues

Gonçalves. (03:39). Senhor Presidente, volto a poder fazer aqui as últimas considerações. Co

mo está minha amiga Júlia Sartori, vim nessa casa, vim nessa manhã aí. Irmão Rogério, para

béns aí pelo projeto, indicação do senhor. Dia do Pastor. Eu acho que na Câmara Munkip^

mas eu

como

um
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na história, Paulo Bruno, nunca teve nenhum vereador, né, e hoje que é a maior bancada, hoje

que é evangélico, temos seis evangélicos vereadores, e é muito importante essa homenagem,

que vão ser feitas agora, aos pastores. Espero que todos os anos nós possamos também home

nagear cada ano pastor diferente, porque temos vários pastores na cidade, e acho que vai gerar
também um pouco de ciúme com os pastores. Então, parabéns a você pela indicação e tam

bém 0 projeto. Sobre a limpeza pública, Telles, eu estava também vendo aqui a questão da

limpeza, até postei esse dia um vídeo lá no Padre Onesti Costa, Rafa. Realmente lá é enxugar

gelo, não é? O pessoal vai lá, limpa, limpa, e continua sujando. Só que aí eu tive também,

Telles, várias também denúncias sobre o ecoponto da cidade. Nós temos hoje quatro ecopon-

tos, se não me engano, acho que é quatro a cinco ecopontos. E agora mudou a forma de traba

lhar os ecopontos. Acho que entrou agora mais duas associações, e lá agora estão escolhendo

0 que eles vão receber. Antigamente tinha lá os contêineres, você podia descartar cada tipo de

material em contêiner. Agora não, agora eles selecionam. Eles pegam o seu nome, pegam a

placa do seu carro, da moto, o que for, olha o que você vai descartar. E muitos lá estão voltan

do com lixo. É por isso que está aumentando muito o número de lixo nas avenidas e também

nos terrenos baldios, por conta disso aí. E sabemos que o município hoje tem uma contraparti
da para essas cooperativas. Rafa. Tanto é que ano passado não foi mudado por conta disso,

porque o Marco Aurélio não estava querendo cumprir com esse trabalho. Então tem que ver

também a parte do meio ambiente, do secretário, para poder também fiscalizar isso aí. Por que
eles não estão recebendo esse material? Por que estão fazendo esses descartes na rua? Por

conta disso também. Ou nós aumentamos o número de ecopontos na cidade, nos bairros que

não têm. Hoje o bairro de São Cristóvão, Poncho Verde 1,11,111, não tem. Só tem lá no Lucia-

na. O pessoal mesmo lá em Castelândia, São José, que é a região, também não tem, ele é po

pular, pioneiro. Tem que levar lá no Guterrez. Nós temos um só hoje na região do Buritis, que

é lá no Padre Onesto Costa, na praça. Mas muitas pessoas também que trabalham o dia todo,

qual é a hora dela fazer o descarte do lixo? É a tarde ou a noite. Está fechado. É onde que au
menta 0 lixo nas ruas da Avenida. Você pode ver que quem faz a limpeza pública, pode ver

que você passa o dia e está limpo. E, à noite, de manhã está lá o lixo na rua. Ou galho, ou ma

terial inservivo. Então eu peço aqui também ao secretário que faça também a mudança de ho

rário, faça um contraturno, já que é uma associação e ela recebe do município que põe três

turnos, para trabalhar um certo horário lá, que vai sim diminuir a quantidade de lixo na cida

de. Muito obrigado. Tenha uma boa semana. Ninguém mais tendo feito uso da palavra, o Pre

sidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse a prestigiar
Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária. Lida e achada

conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos

e pelo Presidente, Vereador

as

CO Aurélio Sales Ferreira de Moraes.
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